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La Dimora di un Fine
Conoscitore d’Arte 
Bolognese
Disegni, Libri, Arredi e Dipinti 
dal XV al XIX secolo

Mercoledì 5 Dicembre 2012
Prima Tornata - Disegni: ore 10.30 • Lotti 1-181
Seconda Tornata - Libri: ore 14.30 • Lotti 182-311
Terza Tornata - Arredi e Dipinti: ore 16.30 • Lotti 312-523

In questa vendita sarà possibile partecipare 
in diretta tramite il servizio CambiLive su 
www.cambiaste.com

Esposizione Genova
da Mercoledì 28 Novembre a Domenica 2 Dicembre 2012 
ore 10.00-19.00

Preview Milano
da Giovedì 22 a Sabato 24 Novembre 2012
ore 10.00-13.00 • 14.30-18.30

Mercoledì 21 Novembre ore 18.00
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1
Lorenzo De Ferrari (1680-1744), ambito di

Madonna con Bambino
matita su carta, cm 43x28
€ 400 - 500

2
Baldassarre Franceschini detto il Volterrano (1611-1689), 
attribuito a
Figura maschile
matita su carta, cm 19x13,5
€ 300 - 350

3
Scuola Veneta del XVII secolo

Ritratto maschile
matita su carta, cm 26x19
€ 200 - 250

ASTA 156
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4
Carlo Cignani (1628-1719), ambito di

Studio di figura
matita su carta, cm 28x18
€ 300 - 350

5
Lorenzo Pasinelli (1629-1700), bottega di

Figure in carcere 
matita su carta, cm 27x18
Già collezione Carlo Prayer
€ 300 - 350

6
Scuola Italiana del XVII-XVIII secolo

Figura maschile
matita su carta, cm 29x19
€ 300 - 350 4

56
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7
Donato Creti (1671-1749), ambito di

Madonna con Bambino
disegno su carta, cm 15x12
€ 600 - 800

8
Gaetano Gandolfi (1734-1802), ambito di

sette disegni a china su carta con studi di figure
€ 200 - 250

9
Scuola Italiana del XVI secolo

bozzetto con studi di figure, cm 9,5x16,5
Già collezione Viggiani
€ 500 - 600

9

7
7
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10
Andrea Appiani (1754-1817), attribuito a
due disegni, nudo maschile a matita, cm 27x12 e rapaci 
a china su carta, cm 20x16
€ 200 - 250

11
Scuola Genovese del XVII secolo

Studio per strage degli innocenti
china su carta, cm 19x16,5
€ 200 - 250

12
Gaetano Gandolfi (1734-1802), attribuito a
Studi di figure
china su carta, cm 20,5x23,5 e cm 22x17,5
€ 400 - 500 10
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13
Scuola Bolognese del XVII secolo

Alberi
china su carta, cm 17x10,5. 
Già collezione Viggiani
€ 100 - 150

14
Scuola del XIX secolo

quattro disegni a grisaille raffiguranti cavalli, cm 19x26 circa 
e disegno a china raffigurante Sacra Famiglia, cm 22x18
€ 300 - 350

15
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Paesaggio con cavaliere e fiera
china su carta, cm 18,5x24
€ 200 - 250

13

15
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17
Domenico Piola (1627-1703), attribuito a
Santi
coppia di disegni a china e acquerello su carta, cm 24x18
€ 500 - 600

16
Salvator Rosa (1615-1673), attribuito a
quattro disegni a sanguigna su carta con figure
O.L.

17/2 17/2
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20
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Nudo maschile
sanguigna su carta, cm 31x52
€ 200 - 250

21
Scuola Italiana del XVII-XVIII secolo

sette disegni di decorazione e scenografia ar-
chitettonica, tra cui lo spaccato dell’esagono 
per lo schiancio maggiore
€ 400 - 500

18
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Progetto per altare
disegno acquerellato, cm 46x35
€ 400 - 500

19
Dieci disegni di ornamenti architettonici, 
XVII-XVIII secolo

china e acquerello su carta
€ 300 - 350

19

18 21 (7)
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22
Album contenente disegni con elementi di 
decorazioni architettoniche, XVIII secolo

china e acquerello su carta
€ 2.000 - 2.500

23
Scuola Italiana del XVIII secolo

Figura maschile in abiti classici
matita su carta, cm 52x32
€ 200 - 250

24
Anonimo del XIX Secolo

Nudo maschile, 1845
matita su carta, cm 39x61
€ 200 - 250

22

22
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25
Scuola Italiana del XVIII secolo

Alzato della facciata di S.Lorenzo
china su carta, cm 71x49
€ 300 - 350

26
Ferdinando Galli Bibiena (1656-1743), scuola di

Architetture (Interno di chiesa)
matita e acquerello su carta, cm 47x35
€ 500 - 600

27
Scuola Italiana del XVIII secolo

San Pietro in carcere
china e acquerello su carta, cm 34x24
€ 100 - 150

25

26 27



15

28
Sette pagine di libri con capolettere miniate, XV-XVI secolo

cm 34x23 circa
€ 300 - 350

29
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Lotto di tre disegni a matita e sanguigna su carta
€ 200 - 250

30
Stefano della Bella (1610-1664), ambito di

Bozzetto con marina
china su carta, cm 15x11,5
€ 300 - 350

30

28
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31
Scuola Emiliana XVII secolo

Caduta di Gesù sotto la croce
disegno a sanguigna, cm 32,7x22
€ 1.400 - 1.600

31
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32
Carlo Cignani (1628-1719), ambito di

Studio di figura
sanguigna su carta, cm 24x18
€ 300 - 350

33
Dieci disegni neoclassici, 
fine XVIII-inizio XIX secolo

misure, tecniche e soggetti differenti
€ 200 - 250

34
Alessandro Scorzoni (1858-1933), 
attribuito a
lotto di cinque disegni a matita su carta
€ 300 - 350

35
Ubaldo Gandolfi (1728-1781), scuola di

Nudo maschile
sanguigna su carta, cm 30x44
€ 300 - 350

32

35
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37
Donato Creti (1671-1749), 
ambito di

Panneggio
olio su carta, cm 28x29
€ 300 - 350

36
Gaetano Gandolfi (1734-1802)
Nudo maschile
carboncino su carta, cm 31x38
€ 500 - 600
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38
Scuola Emiliana del XVIII secolo

Nudo maschile
sanguigna su carta, cm 45x27
€ 600 - 800
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39
Simone Cantarini (1612-1648), ambito di

Nudo maschile
sanguigna su carta, cm 25x18
€ 800 - 1.000

40
Lotto di disegni a matita su carta del XVIII e del 
XIX secolo

composto da sei disegni con progettazioni architetto-
niche e monumentali e da sedici bozzetti architettonici, 
alcuni acquerellati
€ 250 - 300

41
Ubaldo Gandolfi (1728-1781)
Nudo maschile
carboncino su carta, cm 30x44
€ 1.000 - 1.20039

41
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44
Scuola del XVIII-XIX secolo

Lotto di disegni raffiguranti nudi e ritratti a matita, sanguigna e car-
boncino su carta
€ 500 - 600

45
Lotto di otto disegni con teste e studi per figure, XIX Secolo

sanguigna su carta, cm 32x21 circa
€ 300 - 350

42
Felice Giani (1758-1823)
Episodi religiosi e mitologici
quattro bozzetti a matita su carta, cm 12x17 circa, sul retro altri boz-
zetti con studi di interno e figure
€ 200 - 250

43
Giuseppe Maria Crespi (1665-1747)
lotto di ventisei stampe, soggetti e misure diverse, nel lotto altre 18 
opere grafiche
€ 200 - 250

44

44
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46
Scuola Bolognese del XVIII secolo

album contenente 47 disegni a matita su carta con studi di nudi, 
di ritratti, di animali, cm 45x32 circa
€ 3.000 - 3.500
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49
Francesco Vinea (1845-1902), attribuito a
tre bozzetti a matita su carta con figure
€ 200 - 250

50
Emanuel Dewitt

Scena classica, 1777
china e acquerello su carta, cm 18x10
€ 400 - 500

47
Scuola Genovese di fine XVI - inizio XVII secolo

Baccanale
disegno ad acquerello e inchiostro, cm 19,4x13,5
€ 1.200 - 1.400

48
Lotto di tredici disegni del XIX secolo

tecniche differenti, matita, china, acquerello su carta
€ 200 - 250

47

50
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51
Scuola Genovese della fine del XVI secolo

Ecce Homo
china e matita su carta, cm 17x13,5
Già collezione Viggiani da Luca W. Leids
€ 400 - 500

52
Scuola Neoclassica

Il primo navigatore
grisaille su carta, cm 23x32
€ 300 - 350

51

52
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53
Scuola Italiana dell’inizio del XIX secolo

Pulcinella
china su carta, cm 28x19 nel lotto anche disegno con figure femmi-
nili attribuibile a Pelagio Pelagi, cm 21x20
€ 200 - 250

54
Giacomo Zampa (1731-1808), ambito di

Contadini
china e acquerello su carta, cm 20x14
€ 150 - 200

55
Giuseppe Bossi (1777-1815)
Madonna con puttino
china su carta, cm 20x12,5, firmato in basso a destra
€ 200 - 250

53

55
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57
Francesco Vinea (1845-1902), attribuito a
Cavallo
matita su carta, cm 27x19
€ 200 - 250

56
Lotto di sei disegni composto da

due disegni neoclassici, Testa di fanciulla, XIX secolo, 
cm 31x22, Testa di Madonna attribuita a Piancastelli, 
cm 21x14, Paesaggio cm 18x14, Testa di anziano fir-
mata Ferdinando Sandri, cm 27x18
€ 200 - 250

54

56

57
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58
Francesco Hayez (1791-1882), attribuito a
undici disegni raffiguranti personaggi, studi di figure e 
di elementi anatomici
€ 1.000 - 1.200
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60
Scuola Italiana del XIX Secolo

Vergine in trono
acquerello su carta, cm 30x15
€ 100 - 150

59
Cinque disegni raffiguranti paesaggi, XVIII-XIX secolo

china e acquerello su carta, misure differenti
€ 300 - 350

59

6260 63
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66
Pietro Fragiacomo (1856-1922), attribuito a
Laguna con barche

matita su carta, cm 33x23, firmato in basso a destra
€ 100 - 150

61
Lotto di disegni e stampe

composto da tre stampe, due disegni acquerellati, un paesaggio ad olio, 
bambina ad olio su tela. un ritratto ad olio su carta e quattro architet-
ture acquerellate di scuola bolognese
€ 200 - 250

62
Stefano Ussi (1822-1901), attribuito a
Ritratto di arabo
olio su tela, cm 39x25,5
€ 200 - 250

63
Tranquillo Cremona (1837-1878), attribuito a
Ritratto di giovane donna
acquerello su carta, cm 16,5x8,5
€ 200 - 250

64
G.Fontanesi

dodici disegni a matita su carta con soggetti differenti, alcuni acquerellati
€ 200 - 250

65
G.Malguzzi (XIX secolo)
lotto di sei gouaches e sei disegni acquerellati
€ 300 - 350

61

63

66
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81
Lotto di cinque disegni a matita e car-
boncino su carta

O.L.

82
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
matita su carta, cm 31x22 circa
€ 200 - 250

83
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
ventiquattro disegni a matita su carta, 
cm 22x15 circa e cm 15x9 circa
€ 300 - 350

84
Lotto composto da otto disegni del 
XIX secolo e cinque acquerelli Liberty

€ 100 - 150

85
Giovanni Piancastelli (1845-1926) 
Ritratto di anziano
china su carta, cm 22x14
€ 50 - 80

86
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
venti disegni a matita su carta
€ 200 - 250

73
Lotto di nove disegni a matita e sangui-
gna raffiguranti figure ed elementi archi-
tettonici

€ 200 - 250

74
Lotto di due disegni, 
XVII secolo

raffiguranti Madonna con Bambino, scuola del 
Parmigianino e un disegno del XVII secolo, 
cm 30x23 e cm 18x29
O.L.

75
Jacopo Alessandro Calvi

Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
nove disegni a matita e carboncino su carta
€ 150 - 200

76
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
cinque disegni a matita su carta, cm 31x22 
circa
€ 200 - 250

77
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
nove disegni a matita e carboncino su carta
€ 100 - 150

78
Lotto di disegni tra cui studi di figure e 
un paesaggio

O.L.

79
Lotto di cinque disegni dal XVII al XVIII 
secolo

€ 100 - 150

80
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
dodici disegni a matita su carta, cm 32x22 
circa
€ 300 - 350

67
Giuseppe Borsato (1771-1849)
due bozzetti acquerellati per il teatro la Fenice 
di Venezia, cm 24x18
€ 300 - 350

68
Lotto di due incisioni

una copia da B.Franco raffigurante la Sacra 
Famiglia, cm 26x19 e una del XVI secolo raffi-
gurante battaglia, cm 12x15
O.L.

69
Lotto di sette disegni dal XVIII al XIX 
Secolo

O.L.

70
Lotto di tre disegni del XVIII secolo a 
matita e sanguigna su carta

€ 200 - 250

71
Lotto di due disegni

uno a sanguigna e uno a matita su carta, cm 
29x40 e cm 28x18
€ 100 - 150

72
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di figure e panneggi
cinque disegni a matita su carta, cm 32x22 
circa
€ 150 - 200

67/2
67/2
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87
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
nove disegni a matita su carta, 
cm 31x22 circa e 16x11 circa
€ 150 - 200

88
Sei acqueforti originali di Pietro Pietri 
cm 35x25
€ 100 - 150

89
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
undici disegni a matita su carta, misure varie
€ 100 - 150

90
Lotto di disegni composto da

uno studio di panneggio attribuito a Napoleone 
Angiolini, cm 20x14,5 e dieci disegni di cui quat-
tro attribuiti a Alessandro Focosi
€ 100 - 150

91
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
quattordici disegni a matita su carta, cm 21x16
€ 150 - 200

92
Alessandro Guardassoni (1819-1888), 
attribuito a
lotto di tre disegni diversi, cm 30X18, 
cm 14X29 e cm 13X21
€ 100 - 150

93
Ignoto del XIX secolo

lotto di sei disegni tra cui un disegno acquerella-
to firmato E.Raimondi e due marine
€ 100 - 150

94
Stefano Ussi (1822-1901), attribuito a
Studio fatto dal vero per la morte di Filippo 
Strozzi
china su carta, cm 32x25
€ 100 - 150

95
95
Scuola Italiana del XIX secolo

Studi di decorazione architettonica
nove disegni di cui alcuni acquerellati
€ 400 - 500

96
Francesco Londonio (1723-1783), 
attribuito a
Figura di mucca
matita su carta, cm 14x22, nel lotto anche al-
tro disegno a china con personaggi, cm 16x11
€ 100 - 150

97
Lotto di disegni composto da

un paesaggio a matita firmato G.Santi, e altri 
cinque disegni a matita, china e acquerello
O.L.

98
B.Franco

incisione raffigurante Salita al Calvario, cm 
23x33, nel lotto altra incisione con figure
O.L. 

99
Lotto di dieci disegni a china e matita su 
carta di ignoti autori del XIX secolo

€ 100 - 150

100
E.Roberts (XIX secolo)
Animali in riposo
matita su carta, cm 18,5x27
€ 50 - 80

101
Ubaldo Gandolfi (1728-1781), scuola di

Nudo maschile
sanguigna su carta, cm 44x31
€ 200 - 250

102
Jacopo Alessandro Calvi 
Il Sordino (1740-1815), attribuito a
Studi di panneggi
dieci disegni a matita su carta, 
cm 31x22 circa
€ 200 - 250

103
Felice Giani (1758-1823), attribuito a
Studio per affreschi
china su carta, cm 19x25
€ 500 - 600

104
Sei disegni a matita, china e sanguigna su 
carta con soggetti differenti

O.L.

105
Lotto di dieci disegni di cui otto attribu-
iti al Sordino raffiguranti studi di pan-
neggi

€ 100 - 150

106
Bozzetto a china su carta raffigurante 
studio di decorazione d’interno

cm 17x30
O.L.
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113
Scuola Romana del XIX secolo

Ritratto maschile
Ritratto femminile
china su carta, cm 21x15
€ 200 - 250

114
Andrea del Sarto(1486-1530/31), 
seguace di

Sacra Famiglia
sanguigna su carta, diametro cm 19
€ 100 - 150

115
Sebastiano De Albertis (1828-1897), 
attribuito a
tre disegni a matita di studi di cavalli
O.L.

116
Lotto di disegni 
composto da sette disegni neoclassici, un ri-
tratto di giovane firmato Domenico Gentiluc-
ci e altro disegno con donna al pozzo
€ 150-200

117
Lotto di quattordici disegni differenti 
del XIX secolo

raffiguranti paesaggi, personaggi, ritratti, episo-
di religiosi ed elementi architettonici
€ 100 - 150

118
Ignoto del XIX secolo

disegno a matite su carta raffigurante lotta di 
belve e indiano, firma di difficile lettura e data 
1868, cm 21x33
O.L.

119
Lotto di sei disegni di piccolo formato, 
alcuni di scuola toscana del XVII secolo

€ 100 - 150

120
Quattordici bozzetti architettonici in 
parte acquerellati, XIX secolo

misure e tecniche differenti
€ 300 - 350

110
Album contenete diciassette disegni, al-
cuni dei quali acquerellati, XIX Secolo

cm 17x25
€ 100 - 150

111
Album contenente acqueforti originali di 
Pietro Pietra raffiguranti studi di animali

cm 29x22
O.L.

112
Scuola Italiana del XVII secolo

quattro disegni con scene classiche, cm 5x10,5
€ 100 - 150

107
Scuola Romana del XVIII secolo

Nudo maschile
matita su carta, cm 55x41
€ 200 - 250

108
Lotto di cinque disegni del XX secolo, 
matita e acquerello su carta

cm 28x20
O.L.

109
Lotto di undici stampe differenti

O.L. 

113/2 113/2
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130
Pier Leone Ghezzi (1674-1755), attribuito a
Figura maschile
china su carta, cm 24x17
€ 200 - 250

131
Francesco Podesti (1800-1895), 
attribuito a
Sacra Famiglia
disegno a matita su carta, 
cm 18x15,5
€ 100 - 150

132
Vincenzo Camuccini (1771-1844), 
ambito di

Figura neoclassica
matita su carta, cm 18x13
€ 100 - 150

133
Francesco Vinea (1845-1902)
tre disegni con nudi e una scena con perso-
naggi, matita su carta
€ 200 - 250

134
Rodolfo Fantuzzi (1781-1832)
undici disegni a matita su carta con paesaggi, 
cm 23x17 circa, ed un acquerello raffigurante 
Venezia, cm 17x23,5
€ 200 - 250

135
Emilio Lapi (1814-1890)
foglio con bozzetti di animali e figure a china su 
carta, cm 21x15, firmato e datato 9 luglio 85
€ 100 - 150

136
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Lotto di sei disegni con ritratti a sanguigna su 
carta
€ 500 - 600

137
Lotto di diciassette disegni vari alcuni dei 
quali acquerellati

€ 100 - 150

138
Quattro gouaches liberty

tra cui pasticceria firmata A.Villa cm 23x22 e tre 
raffiguranti elementi architettonici, cm 17x24
€ 100 - 150

139
Lotto composto da

tre disegni del XIX secolo, due incisioni, un ac-
querello su carta e una xilografia raffigurante 
il Giardino Margherita
O.L. 

140
Ignoto del XIX secolo

lotto composto da tre disegni di nudi, cinque 
disegni con paesaggi e personaggi e una stampa
€ 200 - 250

141
Scuola Italiana del XVIII secolo

Ritratto maschile 
Ritratto femminile
coppia di dipinti ad olio su rame ovale, 
cm 11,5x8,5
€ 200 - 250

142
Lotto composto da disegni

composto da due nudi femminili a matita su car-
ta, un ritratto a matita, quattro paesaggi, e tre 
disegni bozzetti di autore ignoto del XIX secolo
O.L.

143
Francesco Primaticcio (1490-1570), 
ambito di

bozzetto con figure, cm 7x7
€ 100 - 150

121
Francesco Vinea (1845-1902), attribuito a
Studi di figure, animali e paesaggi
diciannove disegni a matita su carta
€ 100 - 150

122
Lotto di sei disegni, tre del XIX secolo e 
tre del XVIII secolo

€ 100 - 150

123
Lotto di sette disegni di cui cinque ne-
oclassici 
due attribuibili all’atelier di Francesco Hayez
O.L.

124
Alessandro Scorzoni (1858-1933)
nudo di ragazzo, 1902, matita su cartoncino, 
cm 43x28,5, nel lotto anche due bozzetti con 
nudi maschili, matita su carta, cm 27,5x17 e 
cm 28x13,5
€ 300 - 350

125
Cesare Maccari (1840-1919)
Figura maschile
matita su carta, cm 35x21
€ 100 - 150

126
Fortunato Durante (1787-1863), 
attribuito a
tre disegni, Gesu Bambino dorme sulla croce, 
cm 13,5x18, Studio di putto, cm 20x15 e Ve-
duta campestre, cm 18x26
€ 100 - 150

127
Alessandro Scorzoni (1858-1933), 
attribuito a
dieci disegni a matita e china con studi anatomici, 
studi di putti e Santi
€ 100 - 150

128
Ignoto del XIX secolo

lotto di otto disegni raffiguranti marine, studi 
di decorazione architettonica e personaggi
€ 100 - 150

129
Lotto di undici disegni e sei gouaches dif-
ferenti

€ 150 - 200

130



ASTA 156

159
Francesco Coghetti (1804-1875)
Studio di lotta di personaggi
matita su carta, cm 23,5x31
€ 200 - 250

160
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Madonna col Bambino
olio su cartoncino, cm 28,5x21,5 (difetti)
€ 400 - 500

161
Ignoto del XIX secolo

Paesaggi e architetture
diciannove disegni a matita su carta
€ 200 - 250

162
Scuola Italiana del XVIII secolo

quattro bozzetti a matita su carta con studi di 
figure e di panneggi
O.L.

163
Scuola del XVIII secolo

lotto di due nudi maschili uno a sanguigna e 
uno a matita su carta, cm 34x24 e cm 45x30
O.L.

164
Lotto di quattro disegni differenti, 
XVIII secolo

china, acquerello e carboncino su carta
€ 100 - 150

165
Scuola Italiana della fine del XVI secolo

Quattro studi anatomici
china su carta
€ 200 - 250

166
Bartolomeo Saloni

Paesaggio con figure, 1788
china su carta, cm 21x28
€ 100 - 150

167
Lotto di quattro disegni

due ambito di Domenico Piola (1628-1703) 
studio per il soffitto di Palazzo Brignole a Ge-
nova e uno attribuito a Fiasella raffigurante 
scena religiosa
O.L.

150
G.Fontanesi

dieci disegni a matita su carta raffiguranti pae-
saggi romani, alcuni acquerellati
€ 200 - 250

151
Ignoto del XIX secolo

sedici disegni vari a matita su carta
O.L.

152
Lotto di cinque disegni, XVIII secolo

soggetti e tecniche differenti
€ 100 - 150

153
Lotto composto da quattro disegni neo-
classici e progetto neoclassico

matita e carboncino su carta, nel lotto anche 
altri due disegni
€ 200 - 250

154
Scuola Italiana del XIX secolo

sette disegni diversi raffiguranti ritratti, paesag-
gio e nudo maschile
€ 400 - 500

155
Donato Creti (1671-1749), ambito di

tre disegni a china su carta con figure femminili
€ 200 - 250

156
Lotto di tre disegni composto da

disegno copia da Francesco Solimena, cm 27x34, 
Crocifissione del XVII secolo, cm 23x17 e da stu-
dio di suora di scuola bolognese del XVIII secolo, 
cm 26x18
€ 200 - 250

157
Scuola Italiana del XIX secolo

lotto di un disegno ad olio su carta con figure, 
cm 17x11 e un disegno a china su carta con 
studi di figure, cm 27x21
€ 200 - 250

158
Donato Creti (1671-1749), attribuito a
Studio di giovane
china su carta, cm 9x9
€ 100 - 150

144
Scuola Neoclassica

Personaggio o Divinità classica
china su carta, cm 22x17
€ 100 - 150

145
Ignoto del XIX secolo

dodici disegni con paesaggi, alcuni acquerellati
€ 200 - 250

146
D.Ricci (XIX secolo)
quattro paesaggi, acquerello su carta, due cm 
39x27, cm 28x22 e cm 30x25, firmati e datati
€ 200 - 250

147
Scuola Italiana del XVI secolo

Madonna con Bambino
china su carta, cm 16,5x11,5
€ 100 - 150

148
Lotto di sei disegni raffiguranti marine, 
XIX secolo

nel lotto anche sei stampe antiche, XVII-XVIII 
secolo (difetti)
€ 100 - 150

149
G. Fontanesi, attribuito a
quindici disegni a matita su carta raffiguranti 
paesaggi, architetture e un nudo maschile
€ 200 - 250

144
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178
Scuola Romana del XVII secolo

Architetture
matita e acquerello su carta, 
cm 41x52
€ 200 - 250

179
Scuola Fiorentina 
dell’inizio del XVII secolo

Ritratto maschile
matita su carta, cm 23,5x17,5
€ 300 - 350

168
Scuola Italiana del XVIII secolo

quattro disegni di ornamenti e disegno raf-
figurante Madonna con Bambino tra Santi e 
angeli, cm 17x13
€ 100 - 150

169
Lotto di tre disegni, XVIII secolo

€ 100 - 150

170
Lotto di sei disegni con studi di anatomia 
e personaggi

€ 100 - 150

171
Lotto di tre disegni con architetture, 
due acquerellate

€ 100 - 150

172
Scuola Italiana del XVIII secolo

due disegni a matita su carta raffiguranti Elia 
e Paolo eremiti e figura maschile, cm 23x17 e 
cm 17x12,5
O.L.

173
Scuola Toscana del XVII secolo

Testa di bambino
matita su carta, cm 14x13
€ 100 - 150

174
Ignoto del XIX secolo

sei disegni con ritratti e nudi
€ 100 - 150

175
Ignoto del XVIII-XIX secolo

Incoronazione della Vergine
matita su carta, cm 54x78
€ 100 - 150

176
Scuola Veneta del XVIII secolo

Nudo maschile
matita su carta, cm 50x37
O.L. 

177
Lotto di quattro disegni del XIX secolo

tra cui uno firmato Ussi raffigurante le terme 
di Volterra e datato 1854, cm 21,5x32
€ 100 - 150

180
Lotto di dieci disegni di architetture, 
XVIII secolo

nel lotto anche un disegno di studio anatomico
€ 300 - 350

181
G.Malatesta

Cane, 1859
tempera su carta, cm 19x37, firmato e datato 
in alto a sinistra
€ 100 - 150

177

180



SE
C

O
N

D
A

 T
O

RN
A

TA

Mercoledì 5 Dicembre 2012

Ore 14.30

Lotti 182-311





ASTA 156

193
Montale Eugenio

La Bufera
ed. Neri Pozza, 1956, prima edizione - nel 
lotto: Sereni Vittorio, diari d’Algeria, Vallecchi 
1947 - Benporad Giovanna, Esercizi, Urbani e 
Pettenello 1948 e altri tre nel lotto. Tutti ottimi 
esemplari in brussura editoriale a stampa
€ 200 - 250

194
Hoepli - Milano

Ventidue manuali sulla storia dell’arte
€ 600 - 800

195
Boccaccio Giovanni 
Il Decameron di messer Giovanni Boccacci citta-
dino fiorentino sì come lo diedero alle stampe gli 
SSri giunti l’anno 1527
Amsterdam, 1665, Eldevir.
Prima edizione stampata da Eldevier. Legatura 
antica in pergamena con ricche decorazioni in 
oro al dorso e ai piatti. (Difetti)
€ 200 - 250

196
Fogg art museum - Harvard University

Collection of mediaeval and renaissance paintings
Cambridge, Harvard university press, 1919.
Legatura editoriale in mezza tela
€ 150 - 200

187
Argnani Federico

Il rinascimento delle ceramiche maiolicate in Faenza
Faenza, Montanari 1898, 2 voll. rilegati in pie-
na tela conservativa, conservate le copertine 
originali
€ 400 - 500

188
Le gallerie nazionali italiane

5 voll., Roma 1897
€ 500 - 600

189
Virgilio Publio - Annibal Caro

L’Eneide di Virgilio del commendatore Annibal Caro...
In Pado appresso Pietro Paolo Tozzi librato, 1643.
Edizione illustrata con figure in rame. Legatura 
in cartoncino alla rustica. Dorso parzialmente 
mancante e altri difetti
€ 150 - 200

190
British Museum

Catalogue of early italian engravings, London 
1909/10
2 voll.
Legature editoriali in tutta tela.
€ 200 - 250

191
Indicazione di alcune celebri pitture parmensi

prima metà XIX secolo, raccolta di 59 tavole 
incise all’acquaforte, legatura coeva in cartonci-
no colorato con titolo in oro a piatto anteriore
€ 200 - 250

192
Musei - Cataloghi

Catalogue des tableaux anciens des ecoles ita-
lienne, espagnole, allemande, flamande et hol-
landaise composant la Galerie Crespi de Milan
Paris, imprimerie Georges Petit, 
Legatura coeva in brossura stampa
€ 100 - 150

182
Guicciardini - Botto 
Storia d’ Italia
9 voll., nel lotto anche La Storia pittorica d’I-
talia di Luigi Lanzi del 1815, nel lotto anche 
discorso sulla storia universale in 2vol.; Emile 
o dell’educazione, di J Rousseau in 2 vol (solo i 
primi due); Tragedie di Sofocle di Tomas Franc-
klin. Tutti i volumi sono in legature coeve in 
mezza pelle.
€ 150 - 200

183
Machiavelli Niccolò

Opere di Niccolò Machiavelli cittadino e segre-
tario fiorentino
1796-1799, 8 voll.
Legature coeve in mezza pelle.
€ 250 - 300

184
Nibby Antonio

Itinerario di Roma e delle sue vicinanze
XVIII edizione, nel lotto anche Guide general 
dans Paris e Guide des promenades, Paris, Pao-
line et le chavalier, 1855
€ 100 - 150

185
Ovidio - Giovanni Andrea dall’Anguillara

Le metamorfosi
Venezia, Misserini, 1637, legatura antica in per-
gamena rigida, illustrato da 15 xilografie
€ 200 - 250

186
Corio Bernardino

Historia di Milano, 1565
Venezia, Giorgio dei Cavalli, 1565. Legatura 
coeva in pergamena floscia. Il volume risulta 
parzialmente slegato; si evidenzia che è man-
cante di una parte della tavola delle cose no-
tabili che anticamente è stata supplita mano-
scritta in elegante chiara grafia.
€ 200 - 250

186 A
Cataloghi

La raccolta Berenson
Officine Grafiche Ricordi, Milano 1962
€ 100 - 150

187
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207
Malaguzzi Valeri Francesco

La zecca di Bologna, Milano Cogliati, 1901 - 
Giò Antonio Amadeo, scultore e architetto 
lombardo, Bergamo, 1904 - L’architettura a 
Bologna nel Rinascimento, San Casciano Cap-
pelli, 1899 e altre quattro monografie
€ 300 - 350

208
Malaguzzi Valeri Francesco

Pittori Italiani del quattrocento, Milano Co-
gliati, 1902 - Notizie di artisti reggiani, 1300-
1600 Reggio Emilia, 1892 - I Solari, architetti e 
scultori lombardi del XV secolo, 1906 e altre 
quattro monografie
€ 300 - 350

209
Venturi Adolfo e Lionello 
Lionello Venturi, Pittura veneziana, 1300-1500, 
Venezia, 1907 - Adolfo Venturi, La pittura del 
quattrocento nell’alta Italia (Lombardia Pie-
monte Liguria) edizioni Pantheon, Bologna 
1930 - La pittura del quattrocento nell’Emilia, 
edizioni Pantheon, Bologna 1931 e altre tre 
opere dello stesso autore
€ 400 - 500

210
Morelli Giovanni

Della pittura italiana 1897
Milano, Treves - Testi Laude Deo, la storia della 
pittura veneziana, Bergamo, 1909, due volumi 
e altre tre opere
€ 200 - 250

202
Kristeller Paul

Andrea Mantegna
London Longmans, 1901 legura editoriale in 
tutta tela
€ 250 - 300

203
Carotti Giulio

Capi d’arte appartenenti a sua eccellenza la du-
chessa Josephine Melzi D’eril Barbò, 1901
Edizione privata stampata in Bergamo dall’Isti-
tuto Italiano di Arti grafiche in soli 250 esem-
plari numerati
€ 200 - 250

204
Ricci Corrado

La pinacoteca di Brera
Bergamo, Istituto d’arti grafiche, 1907. Nel lot-
to altre tre opere dello stesso autore tra cui la 
storia dell’arte scritta con Springer
€ 200 - 250

205
Thiis Jens

Leonardo Da Vinci, the florentine years of Leo-
nardo & Verrocchio
London, Herbert Jenkins editore, legatura edi-
toriale in tutta tela e altre sette monografie 
dedicate al genio leonardesco
€ 200 - 250

206
AAVV- The italian drawings at Windsor 
Castle, ed. Phaidon

sette volumi; nel lotto anche disegni di artisti 
bolognesi del museo di belle arti di Budapest, 
Nuova Alfa Editoriale
€ 600 - 800

197
Cataloghi

Catalogo dei quadri, e pitture esistenti nel palaz-
zo dell’eccellentissima Casa Colonna in Roma...
Roma, 1783, presso Arcangelo Casaletti
Legatura coeva in cartoncino. Dorso rinforza-
to recentemente.
€ 200 - 250

198
Bonaparte Napoleone

Correspondance inédite officielle et confidentiel-
le de Napoléon Bonaparte
Paris, Panckoucke, 1809-1820, sette voll., lega-
tura coeva in mezza pelle
€ 200 - 250

199
Rubbiani Alfonso

Chiesa di S.Francesco in Bologna
Bologna, Nicola Zanichelli, 1886, 2 voll legatu-
re coeve in tela e mezza pelle; nel lotto anche 
Memorie per la vita di Giovanni II Bentivoglio 
del Conte don Giovanni Gozzadini, Bologna, 
1839, tipi delle belle arti
€ 300 - 350

200
Cavalcaselle e Crowe

Storia della pittura in Italia dal secolo II al secolo XVI
Firenze, ed. Le Monnier 1886-1908 11 voll. e 
altre 3 opere dello stesso autore tra cui mono-
grafie su Raffaello e Tiziano e storia della pittura 
fiamminga, rilegature editoriali in tutta tela
€ 200 - 250

200 A
Toesca Pietro

La pittura e la miniatura nella Lombardia
Hoepli, 1912 - Fraschetti Stanislao, Il Bernini, 
Milano Hoepli, 1900 - Pompeo Molmenti - 
Gustavo Ludwig, Vittore Carpaccio, Milano, 
Hoepli, 1906 e altre 12 monografie nel lotto
€ 400 - 500

201
Venturi Adolfo

Storia dell’arte italiana
Milano Hoepli 1901 - 1937, legature difformi, 
24 tomi compresi indici. Corpus completo di 
questo straordinario lavoro del Venturi, impre-
ziosito da una dedica autografa dell’autore
€ 800 - 1.000

206
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220
Malvasia Carlo Cesare

Le pitture di Bologna
nella stamperia del Longhi, terza edizione, Bo-
logna 1732, legatura coeva in pergamena mol-
le; nel lotto anche: Pitture scolture ed architet-
ture della città di Bologna, in Bologna 1776, 
nella stamperia del Longhi, legatura coeva in 
cartonato alla rustica
€ 300 - 350

221
Frammenti di legature alle armi, 
XVII secolo

O.L.

222
Dally N.
Usi e costimi di tutti i popoli del mondo
traduzione riveduta dal cavaliere Luigi Cibra-
rio, illustrata da tavole a colori, Torino, Fontana, 
1844-1847, 4 voll.
Legature in mezza pelle. Bruniture
€ 250 - 300

214
Morazzoni, Giuseppe

Mobili veneziani del’700
casa editrice Bestetti e Tumminelli, Milano-
Roma 1927; nel lotto altri due volumi: Ricci 
Seymour, Le style Louis XVI mobilier et déco-
ration; Schottmuller, Frida, arredi e mobili del 
rinasciemento italiano, 1921
€ 300 - 350

215
Ferrari, Giulio

Lo stucco nell’arte italiana
Hoepli editore, Milano 1915
€ 100 - 150

216
Ferrari Giulio

L’architettura rusticana e la mobilia nell’arte italiana
Hoepli editore
€ 200 - 250

217
Ferrari Giulio

Il ferro nell’arte italiana
Ed. Hoepli; nel lotto anche A.Pettorelli, Il bron-
zo e il rame nell’arte italiana
€ 200 - 250

218
Liberi Muratori

Compendio della vita e delle gesta di Giuseppe 
Barbano, 1791
In Roma, 1801. Legatura in mezza pelle. Bruniture
€ 200 - 250

219
Letteratura

De la literatura
2 voll; nel lotto anche De l’imprimerie de cro-
pelet, a Paris

211
Baldasseroni, Ascanio

Delle assicurazioni marittime, trattato
Firenze, Bonducciana, 1786. 3 Voll.
Legature coeve in piena pelle
€ 500 - 600

212
Berenson Bernard 
The drawings of the florentine painters - 1939
Ed. University of Chicago, 3 voll.
€ 800 - 1.000

213
Berenson Bernard 
Dipinti veneziani in America, ed. Alfieri e la 
croix, quattro volumi ed. Electa, Seeing and 
knowing, 1956, ed. Buttler and Tanner
€ 800 - 1.000

211

220
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232
Capitoli di dogana

Torino, Valletta, 1721. Legatura coeva in per-
gamena
€ 400 - 500

233
Lampredi, Gio. M.
Del commercio dei popoli neutrali in tempo di 
guerra
Firenze, 1788. Parti I e II. 
Belle legature coeve in piena pelle.
€ 300 - 350

234
Taccone, Oratio

Degli statuti civili della serenissima Repubblica 
di Genova
Genova, Calenzani, 1674. Nel lotto altro volume: 
Statutorum civilium, Genova, Scionico, 1707
€ 200 - 250

226
Vocabolario della Crusca - Napoli

Ponzelli, 1746-1748. Legature coeve in piena 
pelle
€ 500 - 600

227
Emerigon, Balthazard - Marie

Traité des assurances et des contrats a la grosse
A Marseille, J.Mossy, 1783. 2 Voll. 
Legature coeve in piena pelle
€ 400 - 500

228
Norvins

Storia di Napoleone
Bastia, Fratelli Fabiani, 1833-1835.
23 fascicoli in brossura a stampa con belle ta-
vole incise. Abrasioni
€ 400 - 500

229
Scatola magica di libri antichi

€ 200 - 250

230
Casaregi

Il consolato del mare
Torino, Utet, 1911 (difetti)
O.L.

231
Ariosto, Ludovico

Orlando furioso
Venezia, Valgrisi, 1558.
Gravi difetti e bruniture. Esemplare da studio. 
Legatura in pergamena floscia.
€ 300 - 350

223
Tiraboschi Girolamo

Notizie de’pittori, scultori, incisori e architetti natii 
negli stati del serenissimo signor Duca di Modena....
In Modena, 1786, presso le società tipografiche. 
Legatura in mezza pelle della fine del XIX secolo
€ 300 - 350

224
Falloppio Gabriele

La chirurgia tradotta in volgare per Gio Pietro 
Maffei
Venezia, Zanetti 1602.
Legatura coeva in pergamena floscia
€ 200 - 250

225
Bottino, Josepho

Collationes ponti ficii et Caesare Juvis ad statu-
tum civile sereniss. reip. genuensis
Genova, Caffarelli, 1787
Legatura coeva in piena pelle. Bell’esemplare
€ 200 - 250

223

232
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235
Duval 
Cartes de geographie
A Paris, Chez M.lle Duval, 1688
Bella e sobria legatura coeva in piena pelle. Frontespizio e 
117 tavole quasi tutte a doppia pagina. Indice manoscritto 
delle carte contenute in fine
€ 3.500 - 4.000
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236
Diderot - D’Alembert

Encyclopedie ou dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des metiers
A Livourne, 1770-1773. 
17 volumi di testo più quattro volumi di supplemento e 7 (di 10) vo-
lumi di tavole incise.
Legature coeve in piena pergamena rigida. Esemplare assai bello ma 
purtroppo mancante di tre volumi di tavole
€ 8.000 - 10.000
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245
Gatti Angelo

La basilica Petroniana
Bologna, 1913 - nel lotto: catalogo delle stam-
pe e disegni esposti al pubblico nella regia gal-
leria degli Uffizi, Firenze, 1881 - Cenni storici e 
descrittivi intorno alle pitture della reale galle-
ria Estense, Modena, 1854 e altri due nel lotto
€ 100 - 150

246
Scatola magica di libri antichi

€ 200 - 250

247
Masini D’Antonio di Paolo

Bologna perlustrata
terza edizione notabilmente accresciuta, in 
Bologna, Vittorio Benacci, 1666, due volumi, 
legatura conservativa in brossura moderna, 
esemplare da studio
€ 200 - 250

248
Ricci, Corrado

Gli affreschi del Correggio nella cupola del Duo-
mo di Parma
con dedica autografa dell’autore datata 1913, 
Ed. E.Calzone, Roma
€ 200 - 250

249
Sei volumi di leggi e decreti della Repub-
blica Ligure

e altre dieci placchette dello stesso argomento
€ 300 - 350

250
Berenson Bernard

Italian pictures of the renaissance
8 voll., Phaidon editore
€ 100 - 150

241
Ferrari, Gio. Battista

Flora overo Cultura dei Fiori
Roma, Facciotti, 1638.
Legature in pergamena antica. Timbro al fron-
tespizio. Brunitura uniforme. Tavole incise.
€ 1.500 - 2.000

242
Affaitati, Casimiro

Il semplice ortolano
Milano, 1745.
Legatura coeva in mezza pelle.
€ 200 - 250

243
Schabol

La pratique du jardinage
Paris, Debure, 1774.
3 Voll. Legature coeve in piena pelle. Con figure
€ 300 - 350

244
Mattioli - Discorsi

Venezia, Valgrisi, 1581. Figurato con centinaia 
di xilografie. Scompleto. Mancanze all’inizio e 
alla fine. Esemplare da studio
€ 800 - 1.000

237
Clarici, Paolo Bartolomeo

Historia e coltura delle piante
Venezia, Poletti, 1726. 
Legatura coeva in piena pelle.
€ 800 - 1.000

238
Leti, Gregorio

L’Italia regnante
Genova, Guglielmo e Pietro della Pietra, 1675-
1676. Quattro tomi in legatura coeva in per-
gamena.
€ 200 - 250

239
De la Houssage

Reflexions, sentences et maxime morales
Paris, Ganeau, 1714
€ 50 - 80

240
Corsini, Odoardo

Elementi di matematica
2 parti. Venezia, Perlini, 1765.
Legature coeve in mezza pelle
€ 100 - 150

237 241
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Canale, Michel Giuseppe

Storia della origine e grandezza italiana della 
real casa di Savoia
2 Voll. Genova, Ferrando, 1868.
Legature coeve in mezza pelle.
€ 200 - 250

258
Demostene

Opere tradotte da Melchior Cesarotti
2 Voll. Venezia, Mill. 1796
€ 100 - 150

259
Illustrated catalogue 
Pictures of Siena and objects of art , 1905
Charles Whittingam & co, London 1904
€ 300 - 350

254
Zecchi Giovanni

Itinerario di Bologna composto di n. 34 vedute 
incise in rame
Bologna, per i tipi di Jacopo Marsigli, 1840, le-
gatura coeva in mezza pelle
€ 400 - 500

255
Tasso, Torquato

La Gerusalemme liberata
Remondini, s.d.
€ 50 - 80

256
Van Marle Raimond

The development of the italian schools of painting
New York, 1970, 19 voll. rilegati in tutta tela
€ 800 - 1.000

251
Venezia - Guide

Forestier Illuminato intorno alle cose più rare e 
curiose, antiche, e moderne della città di Venezia
Venezia- Albrizzi 1765.
Esemplare corto di margini ma ancora accet-
tabile. Legatura in mezza pelle della fine del 
secolo XIX. Ampiamente illustrato da belle 
incisioni dello Zucchi.
€ 300 - 350

252
Muratori, Lodovico Antonio

Dissertazioni sopra le antichità italiane
Napoli, Terres, 1752.
Legature coeve in pergamena (una staccata). 
Difetti.
€ 150 - 200

253
Elucidario poetico

Venezia, Turrini, 1657
€ 50 - 80

251 254

256

47
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267
Venezia - Pittura

Otto volumi sulla pittura veneziana tra cui quattro volumi edizione Electa
€ 60 - 100

268
Natura morta

Lotto di volumi sulla natura morta, tra cui La natura morta in Italia ed. 
Electa ,NAtura morta italiana di Giuseppe de Logu ed . IIAG, La natura 
morta di Luigi Salerno, ed. Ugo Bozzi
€ 300 - 350

269
La Pittura in Italia, ed. Electa

Volumi dal secolo duecento all’ottocento, nel lotto anche La Pittura 
senese del trecento, di Enzo Carli, ed. Electa
€ 200 - 250

270
Longhi Roberto 
nove volumi sull’arte, Sansone Eitore
€ 300 - 350

271
Longhi Roberto

due volumi ed. Sansoni Scritti giovanili, Saggi e ricerche, nel lotto altri 
otto volumi
€ 300 - 350

272
Lotto di cinque volumi su Canaletto

nel lotto altre quattro monografie su Bernardo Bellotto e Michele Marieschi
€ 200 - 250

260
Lotto di numerose riviste d’arte

O.L.

261
Lotto di numerose riviste d’arte

O.L.

262
Lotto di numerose riviste d’arte

O.L.

263
Scatola di volumi sul disegno e la grafica

€ 200 - 250

264
Storia della Pittura Italiana in dieci volumi, Ed. De Agostini

nel lotto altri volumi sulla pittura italiana
€ 200 - 250

265
Lotto di libri sull’arte e di saggistica sull’arte

nel lotto anche piccole monografie di autori vari
O.L.

266
Saggistica - Arte

Lotto di 23 saggi edizioni Einaudi, di cui numerosi sulla storia dell’arte
€ 200 - 250
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279
Lotto di volumi di pittura e storia dell’arte in Emilia

tra cui: Marcheselli, Pitture di Rimini, ed. Alfa; Arte emiliana dalle raccolte 
storiche al nuovo collezionismo
€ 100 - 150

280
Francia - Impressionisti

lotto di volumi su Monet e gli impressionisti tra cui cataloghi di mostre 
parigine, Turner e gli impressionisti, ed. La linea d’ombra e Monet e i 
luoghi della pittura, ed. Linea d’ombra. nel lotto altri volumi
€ 100 - 150

280 A
Lotto di cataloghi della Biennale di Venezia

€ 100 - 150

281
Francia

Lotto di volumi e monografie sulla pittura francese, tra cui: Michel Farè, 
Le gran siecle de la nature morte en France; Michel et Fabrice Farè, La 
vie silencieuse en France. nel lotto altri volumi
€ 100 - 150

282
Lotto di volumi sulla pittura fiamminga

tra cui Ludwg Baldass, JAn Van Eyck, 1952; Le peintes flamands de na-
ture morte au XVII secle, 1983; De Tolnay Charles, Hieronimus Bosch, 
New York 1976. nel lotto altri volumi
€ 100 - 150

283
Lotto di vulumi sulla pittura spagnola

tra cui: Mayer Augusto, Historia della pintura spagnola, Madrid 1928, 
Soria Martin, The painting of Zurbaran, 1953; Guidiol Josè, Velasquez, 
Secker & Warburg 1974; nel lotto altri volumi
€ 100 - 150

273
Musei - Pinacoteche bolognesi

Raccolta di volumi della Pinacoteca Nazionale di Bologna nel lotto altri 
volumi di musei civici e cataloghi di mostre di Bologna
€ 100 - 150

274
Musei - Pinacoteche emiliane

Lotto di volumi su pinacoteche emiliane, nel lotto altri volumi su mostre 
e opere d’arte in Emilia
€ 100 - 150

275
Lotto di volumi sulla pinacoteca di Brera 
nel lotto altri volumi su musei e pinacoteche italiane
€ 100 - 150

276
Arte religiosa

Lotto misto di libri sull’arte religiosa: tra cui monografie su: Il duomo di Pra-
to, Santa Croce a Firenze, il Tempio di San Giacomo Maggiore a Bologna, 
San Michele in Bosco a Bologna; L’arte religiosa nel ‘600, Pittori di Fiandra
€ 100 - 150

277
Hoepli - Milano

Undici volumi della collana I valori plastici
€ 100 - 150

278
Bologna - Arte

Lotto di volumi sulla pittura e l’arte a Bologna, tra cui Le vite dei pittori 
bolognesi di Carlo Cesare Malvasia, La pittura bolognese del ‘500, ed. Grafis
€ 100 - 150
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Lotto di volumi sulla pittura fiamminga

tra cui: Nash, The age od Rembrandt and Vermeer, ed. Phaidon, Genaille 
Robert, La pittura olandese,, Electa ed, 1963; Russel Margarita, Jan Van 
de Cappelle, 1975
€ 100 - 150

285
Lotto di volumi sulla pittura tedesca

tra cui: Stechow Wolfgang, Dutch landscape painting of the seventeen 
century, Phaidon ed.; Strieder Peter, The hidden Durer, 1978
€ 100 - 150

286
Lotto di volumi sulla pittura in Lombardia

tra cui: Il seicento lombardo, catalogo della mostra, 3 voll. Electa ; Bona 
Castellotti Marco, La pittura lombarda del’700, Longanesi 1986
€ 100 - 150

287
Lotto di volumi sulla pittura in Emilia

tra cui:Cera Adriano, La pittura bolognese del’700, Longanesi 1994; 
Cera Adriano, La pittura emiliana del’600, Longanesi 1982
€ 100 - 150

288
Lotto di volumi su architettura e arredamento d’interni

tra cui: Praz Mario, La filosofia dell’arredamento, Longanesi & c
€ 100 - 150

289
Lotto di libri sulla miniatura in Italia

tra cui: Chiarelli Renzo, I codici miniati del museo di San Marco di Fi-
renze, Ed. Bonechi; Del Bravo Carlo, Liberale da Verona, ed. Il fiorino, 
Firenze 1967
€ 100 - 150

290
Lotto di volumi sul disegno dal secolo XIV al secolo XIX
tra cui: Pallucchini Rodolfo, I disegni del Guardi al museo Correr di 
Venezia, ed. Daria Guarnati Venezia, 1943; Di Pietro Filippo, Disegni sco-
nosciuti e disegni finora non identificati di Federigo Barocci negli Uffizi, 
Firenze 1913
€ 100 - 150

290 A
Lotto di monografie su autori romani, umbri e del sud Italia

tra cui: Raffaello, i disegni, Nardini editore, 1983; Causa Raffaello, Opere 
d’arte nel pio monte della misericordia, Ed. Di Mauro, 1970
€ 100 - 150

291
Lotto di monografie su pittori emiliani

tra cui: Mahon Denis, Il Guercino, Nuova Alfa editoriale, 1991, Posner 
Donald, Annibale Carracci, ed. Phaidon, 1971
€ 100 - 150

292
Lotto di volumi su pittori del XIX e XX secolo

tra cui monografie su De Pisis, Morandi, Lega, Turner, Klee, Matisse e altri
€ 100 - 150

293
Lotto di volumi su pittori del XIX e XX secolo

tra cui monografie su De Pisis, Bocioni, Soldati
€ 100 - 150

294
Lotto di volumi su pittori dell’area Veneta

tra cui: Tiziano, Canaletto, Veronese, Tiepolo, Mantegna, Bellini
€ 100 - 150

295
Lotto di volumi su musei e pinacoteche italiane

tra cui: Scirè Nepi Giovanna, I capolavori dell’arte veneziana - Le gallerie 
dell’Accademia; La pinacoteca di Brera, 1960; Becherucci - Brunetti, Il 
museo dell’Opera del Duomo a Firenze, ed. Electa
€ 100 - 150

296
Lotto di volumi su musei e pinacoteche italiane

tra cui: Gregori Mina, Uffizi e Pitti, i dipinti delle gallerie fiorentine, ed. 
Magnus; Zeri Federico, La galleria Pallavicini, ed. Sansoni; nel lotto altri 
volumi tra cui alcuni ed. Electa
€ 200 - 250
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Lotto di volumi su musei e pinacoteche straniere

tra cui: Les anciennes ecoles de peinture dans les palais et collections 
privées Russes, Bruxelles, 1910; Shapley Rusk Fern, Paintings from the 
Samuel H. Kress collection, Italian paintings, ed.Phaidon, 3 voll.
€ 100 - 150

298
Lotto di volumi su musei e pinacoteche straniere

tra cui: Gluck Gustav:, The Vienna picture gallery, ed. Anton Schroll & co, 
Vienna 1931; A catalogue of the paintings & drawings at Wilton house, 
London 1968
€ 100 - 150

299
Lotto di volumi sul disegno dal XVI al XIX secolo

tra cui: Bora Giulio, I disegni del codice Resta, Silvana Editoriale, 1978; 
Bacou Roseline, Dessins du Louvre, ed. Flammarion, 1968, 2 voll.
€ 100 - 150

300
Lotto di volumi sul disegno

tra cui : Beltrami Luca, Disegni di Leonardo e della sua scuola alla bi-
blioteca ambrosiana, Milano, stabilimento Montabone, 1904; Palma il 
Giovane, disegni inediti
€ 100 - 150

300 A
Lotto di volumi su musei e pittori all’estero

€ 100 - 150

301
Lotto di monografie di autori toscani 
tra cui: Pope-Hennessy John, Uccello, Phaidon ed. 1950; Cole Ahl Diane, 
Benozzo Gozzoli, Silvana editoriale, 1996; Dini Daniela, Gli affreschi del Be-
ato Angelico nel convento di San Marco a Firenze, Umberto Allemandi ‹ C
€ 200 - 250

302
Lotto di monografie su artisti lombardi e liguri

tra cui: Cinotti Mia, Caravaggio, ed. Bolis; Wittgens Fernanda, Vincenzo 
Foppa, ed. Amilcare Pizzi, Milano; Torriti Piero, Luca Cambiaso, disegni, 
Sagep Editrice Genova
€ 100 - 150

303
Lotto di libri miscellanea su arte e pittura

€ 100 - 150

304
Lotto di monografie di autori emiliani

tra cui: M.P. Merriman, Giuseppe Maria Crespi, ed. Rizzoli; Pignatti Terisio, 
Longhi, Ed. Electa; Lelio Orsi, Silvana editoriale
€ 200 - 250

305
Lotto di volumi sulla pittura italiana ed estera del XIX e XX secolo

tra cui: Caramel Luciano, Angelo Morbelli, Ed. Mazzotta; nel lotto volumi 
ed. Electa, Il Milione, Bramante
€ 100 - 150

306
Lotto di ventidue monografie illustrate 
Arti grafiche Bergamo e altro
€ 200 - 250

307
Lotto di cataloghi di musei e gallerie d’arte

€ 100 - 150

308
Lotto di libri d’arte

€ 100 - 150

309
Toscana - Arte

Lotto di libri sull’arte e la pittura in Toscana
€ 100 - 150

310
Veneto - Arte

Lotto di libri sulla pittura e l’arte in Veneto
€ 100 - 150

310 A
Lotto di volumi miscellanea della fine del XIX secolo e l’inizio 
del XX
principalmente rilegati in carta
O.L.

311
Lotto di libri sul disegno e l’incisione

€ 100 - 150

51
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313

312
Scuola del XVIII secolo

Paesaggi
coppia di dipinti ad olio su tela, cm 51x39
€ 1.000 - 1.200

313
Cassapanca in stile rinascimento, 
parti del XVII secolo

braccioli a ricciolo, schienale scolpito, piede ferino e 
cariatidi sui montanti, cm 160x55x110
€ 300 - 350



55

314
Scuola del XVIII secolo

Paesaggio con viandanti e alberi
olio su tela, cm 60x80
€ 1.000 - 1.200

315
Lotto misto di oggetti 
tra cui pisside, vasetto in bronzo, bassorilievo, 
testa di uomo con barba e altro
€ 200 - 250

316
Libreria in stile rinascimento con elementi del 
XVII secolo

due ante alla base, alzata a giorno con montanti scanalati e 
capitelli intagliati, cm 175x62x225
€ 500 - 600

314

316
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319
Coppia di comoncini filettati, XVIII secolo

uno a quattro cassetti e uno a due antine, 
cm 66x42x88 (probabilmente ricavati da in-
ginocchiatoi)
€ 1.000 - 1.200

318
Ricamo in cornice con 
natura morta floreale

cm 37x45
€ 100 - 150

317
Sgabello a rocchetto in noce, 
Toscana XVII secolo

gambe riunite da traverse, seduta imbottita
€ 100 - 150

317

318

319
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320
Coppia di appliques a tre luci in legno 
intagliato e dorato, XVIII secolo

cimasa traforata, cm 78x49
€ 2.000 - 2.500

321
Pannellino con ritagli di capolettere in 
pergamena miniata

cm 36x19
€ 300 - 400

322
Giovambattista Tiepolo (1696-1770), 
copia da

Madonna del Carmine
olio su tela ovale, cm 95x77
€ 1.000 - 1.200

320

322
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324
Quattro medaglie in bronzo con profili, fine XIX secolo

€ 300 - 350

323
Sei medaglie in bronzo con profili maschili in stile rinascimentale, 
fine XIX secolo

€ 300 - 350
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326
Cinque placche in bronzo con soggetti diversi, fine XIX secolo

€ 300 - 350

325
Quattro placchette in bronzo, XIX secolo

decoro a bassorilievo a soggetto religioso
€ 200 - 250
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328 A
Mobiletto portagioie laccato e dorato, 
XVIII secolo

due cassetti più due cassettini affiancati alla 
base, decoro a motivo floreale, cm 30x12x23
€ 200 - 300

329
Stipo portagioie in legno ebanizzato, 
XVIII secolo

base ottagonale a balaustro con cassetto, 
sportello sulla sommità, antine a sportello 
celanti cassettini finemente incisi e dipinti in 
policromia, cm 32x24x30
€ 500 - 600

328
Scultura in terracotta policroma raffigurante 
San Gerolamo, XVIII secolo

cm 27x12x39 (difetti e mancanze)
€ 700 - 800 

327
Vincenzo Martinelli (1737-1807)
La ghiacciaia
gouache su carta, cm 35x26
€ 1.000 - 1.200

327

328

329
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333
Insieme oggetti e di frammenti in maiolica

€ 200 - 250

332
Lotto di figure da presepe in terracotta, XVIII secolo

decorate in policromia, altezze da cm 8 a cm 18 (rotture e mancanze)
€ 200 - 250

331
Anonimo del XIX secolo

Paesaggi fluviali
coppia di acquerelli su carta, cm 9x15
€ 600 - 800

330
Anonimo del XIX secolo

Paesaggi
coppia di dipinti circolari ad olio su metallo, diametro cm 11
€ 500 - 600

330/2330/2

331/2 331/2
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335
Anonimo del XVIII-XIX secolo

Paesaggi
due coppie di acquerelli ovali, cm 22x17 e cm 17x13
€ 600 - 800

334
Anonimo del XVIII-XIX secolo

Paesaggi
sei acquerelli circolari, diametro cm 8
€ 500 - 600

334 (6)

334 (6)

334 (6)

335 (4) 335 (4)
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339
Formella in terracotta maiolicata raffigurane dama con cagnolino, 
XVIII-XIX secolo

cm 27x20 (rotture)
€ 200 - 250

337
Psiche da tavolo in legno laccato e dorato, XIX secolo

un cassetto alla base, montanti intagliati con elementi vegetali, 
cm 40x17x52
€ 300 - 350

338
Piccolo mortaio in bronzo, XVII secolo

decoro sul corpo a motivo vegetale e mascheroni, altezza cm 10 (difetti)
€ 200 - 250

336
Scuola del XVII secolo

Vergine con Bambino
olio su tela, cm 27x20, nel lotto piccola grisaille in cornice e placca 
sbalzata in cornice dorata
€ 300 - 350

337

338

336
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341
Ribalta Luigi XIV lastronata, Modena XVIII secolo

fronte mosso a due cassetti, cornicette ebanizzate, calatoia che cela 
cassettini e vani segreti, cm 149x61x106
€ 5.000 - 6.000

340
Francesco Salvator Fontebasso (1707-1769), cerchia di

Alessandro Magno sul letto di morte
olio su tela, cm 46x65
€ 6.000 - 7.000

340

341
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342
Coppia di cassettoni Luigi XVI lastronati 
in noce e radica, XVIII secolo

fronte a tre cassetti decorati a girali vegetali, 
boccachiavi rifiniti in osso, gambe troncopira-
midali, cm 123x61x95
€ 16.000 - 20.000
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344
Scrivania Direttorio in noce con filetta-
ture, inizio XIX secolo

un cassetto sulla fascia, gambe troncopirami-
dali, cm 152x88x79
€ 800 - 1.000

345
Scrivania Direttorio filettata a 
sette cassetti

gambe troncopiramidali, tiretto estraibile sot-
to il piano
€ 500 - 600

343
Anonimo del XIX Secolo

Vedute di Piazza San Marco
coppia di acquerelli su carta, cm 18x25, in cornici dorate
€ 600 - 700

343/2

343/2

345
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346
Scuola Veneta del XVIII secolo

La chiesa della salute da piazza San Marco
olio su tela, cm 43x69
€ 7.000 - 8.000

347
Francesco Albani (1578-1660), cerchia di

Narciso alla fonte
olio su tavoletta ovale, cm 16x12, entro corni-
ce intagliata e dorata
€ 1.000 - 1.200

346

347
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350
Paul Brill (1554-1626), cerchia di

Paesaggio con contadini
olio su rame, cm 17x22
€ 1.500 - 2.000

349
Anonimo del XIX secolo

Ritratto maschile
olio su tela ovale, cm 44x36
€ 400 - 500

348
Scuola Veneta del XVIII secolo

Paesaggi
coppia di dipinti circolari ad olio su tavola,
diametro cm 17,5, entro cornici intagliate
€ 1.800 - 2.200

350

348/2

348/2

349
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353
Scuola Veneta del XVIII secolo

Ritrovamento di Mosè
olio su tela di forma sagomata, cm 100x113,  
in cornice dorata
€ 2.000 - 2.500

354
Sei sedie Luigi XVI laccate e dorate, 
Emilia fine XVIII secolo

gambe troncoconiche scanalate, fregi dorati 
sulla fascia, seduta e schienale imbottiti
€ 4.000 - 5.000

351
Scuola Veneta del XVIII secolo

Ritratto femminile con fiore
olio su tela, cm 59x34, in cornice dorata
€ 1.500 - 2.000

352
Scuola Fiamminga del XVII secolo

Paesaggio fluviale con figure
olio su tavoletta, cm 24x32
€ 800 - 1.000

351

352
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353

354
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355
Due angeli reggicornucopia diversi in le-
gno intagliato, XVII secolo

altezze cm 42 e cm 37 (tracce di doratura)
€ 800 - 1.000

356
Cassone in noce scolpito e lumeggiato in 
oro, XVII secolo

decoro con festoni vegetali, stemma al centro 
e mascheroni, cm 165x67x58
€ 2.000 - 2.500
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357
Scuola Bolognese del XVII secolo

Ritratto maschile
olio su tela, cm 43x32, in bella cornice dorata a volute
€ 4.000 - 5.000

358
Calamaio neoclassico in terraglia bianca, 
Pesaro inizio XIX secolo

cm 20x16x20 (difetti e restauri)
€ 200 - 250

359
Comodino in noce con borchie in ferro di gusto 
seicentesto

un cassetto alla base e uno sulla sommità, due antine centrali, 
cm 53x28x76
€ 300 - 350

357

358



360

361

362

360
Scuola Fiamminga del XVII secolo

Paesaggio con figure
olio su tela, cm 60x80
€ 2.000 - 2.500

361
Centrotavola in bronzo dorato decorato con 
smalti cloisonnè, Cina XIX secolo

cm 25x25x18
€ 500 - 600

362
Due piattini in maiolica diversi, XVIII secolo

decoro policromo vegetale, diametro cm 14 e cm 14,5
€ 200 - 250

77
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363
Giovanni Paolo Castelli detto lo Spadino (1659-1730)
Natura morta con frutta
olio su tela, cm 60x45
€ 8.000 - 10.000



79
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365
Scuola Lombarda della fine del XVI secolo

Madonna del rosario
olio su tavola, cm 24x19
€ 2.000 - 2.500

364
Scuola Toscana del XVII secolo

Ritratto di Ludovico Ariosto
olio su tela, 25x19
€ 1.500 - 2.000

364 365

367
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369
Due sedie intagliate in noce 
fasce riccamente scolpite con riserve in radica (differenze)
€ 100 - 150

368
Cofanetto in legno laccato, Venezia XVIII secolo 
decoro policromo floreale su fondo verde, scena galante su coperchio, 
cm 25x19x9 (difetti)
€ 600 - 800

367
Cassettone Luigi XVI in noce, Parma fine XVIII secolo

fronte mosso ad un cassetto e fascia scolpita con conchiglia centrale, 
alte gambe troncoconiche scanalate, cm 120x56x85
€ 3.000 - 3.500

366
Andrea Meldolla detto lo Schiavone (1522-1563/82), cerchia di

Venere e Vulcano
Venere e Adone
coppia di dipinti ad olio su tela, cm 20x46
€ 2.000 - 2.500

366/2

366/2

368
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370
Ubaldo Gandolfi (1728-1781)
Testa di giovane
olio su tela, cm 44x34
Pubblicato su Donatella Biagi Maino “Ubaldo Gandolfi”, Allemandi Editore
€ 15.000 - 18.000

Il dipinto replica, con scarse varianti, la testa di carattere di collezione privata fiorentina che è datata 1778. Prevedibile nella posa e nell’espressione 
pietistica, è indice delle aspettative della commitenza bolognese; non solo infatti Ubaldo ritrasse più volte4 in questo atteggiamento il giovane 
modello, ma un suo seguace lo fissò anche sulla carta, in un opera a sanguigna [...] il disegno, oggi in collezione privata bolognese, non ha infatti 
quelle caratteristiche di segno e di scrittura tipiche della grafica di Gaetano, raffinata e preziosa, nè di Ubaldo a queste date, abilissimo soprattutto 
nel chiaroscurare morbidamente le forme [...]
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371
Ribalta interamente lastronata in radica di noce, Emilia metà XVIII secolo

tre cassetti sul fronte ad andamento mistilineo separati da cornicette modanate 
più uno piccolo in alto, montanti con sfaccettatura concava terminanti con riccioli 
scolpiti, calatoia sagomata con cornicetta scanalata che cela cassettini e antina cen-
trale, fianchi mossi, piedi a ciabatta, cm 140x64x106
€ 25.000 - 30.000
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372
Scuola Parmigiana del XVII secolo

Testa di angelo
olio su tela, cm 34x27, in ricca cornice intaglia-
ta a volute ed elementi vegetali e dorata
€ 3.000 - 3.500

373
Coppia di vasi in maiolica, XVIII secolo

decoro policromo floreale, altezza cm 27
€ 500 - 600

374
Scuola Veneta del XVI secolo

Arianna e Teseo
olio su tavola, cm 24x49
€ 3.000 - 3.500
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375
Giovanni Mazone (1433-1512)
Beato monaco agostiniano che tiene in mano un libro aperto
Beato monaco agostiniano con Padre benedicente
tempera su tavola a fondo oro, cm 24x13
Bibl.: O.Bergoni, Contributi a G.Mazzoni, in “Paragone” n. 431-433, 
Gennaio-Marzo 1986, pp.41-44, tav. 25-26
€ 10.000 - 12.000
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378
Scuola Italiana del XVII secolo

Madonna con Bambino
olio su rame, cm 20x16, in cornice a tempietto (difetti)
€ 800 - 1.000

376
Scuola del XVI secolo

Dio Padre
Crocifissione
coppia di miniature su carta, cm 12,5x8 e cm 10x9,5, 
in cornici intagliate e dorate con struttura a tempietto
€ 2.000 - 2.500

377
Scuola del XVII secolo

Annunciazione
capolettera miniata, cm 16x12, in bella cornice inta-
gliata e dorata a volute
€ 1.000 - 1.200

376

377

378
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381
Scuola Ferrarese del XV secolo

San Gerolamo
tempera su tavola, cm 29x21
€ 3.000 - 3.500

382
Scuola del XVIII secolo

Arcangelo Gabriele
olio su cartoncino, cm 38x30
€ 800 - 1.000

379
Scuola Veneta del XVI secolo

Allegoria della musica
olio su tavola, cm 25x14
€ 1.000 - 1.200

380
Scuola Bolognese della fine del XVI secolo

Cristo
olio su carta applicata su tavoletta, cm 35x22
€ 1.000 - 1.200

379 381

380 382
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385
Cassettina in noce, XVII secolo

montanti intagliati a motivo vegetale, dentella-
tura sotto il piano, cm 46x22x20
€ 500 - 600

384
Piccola cassapanca in noce intagliata 
sul fronte, XVII secolo

decoro vegetale e stemma centrale, 
piedi ferini, cm 66x37x32
€ 1.000 - 1.200

383
Tre alzate diverse in maiolica, 
Deruta XVII secolo

decoro policromo a grottesche ed elementi 
vegetali, diametri cm 22 e cm 24 (difetti)
€ 600 - 700
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388
Placca in terracotta raffigurante busto 
della Vergine, XVII secolo

cm 17x15, tracce di doratura (difetti)
€ 1.000 - 1.200

387
Tabernacolo in terracotta raffigurante 
Madonna con Bambino, XVIII secolo

cm 26x17,5
€ 500 - 600

386
Placca in terracotta raffigurante Madonna 
con Bambino in stile rinascimentale

cm 32x23
€ 500 - 600
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389
Canterano in legno ebanizzato a quattro cassetti, 
Lombardia fine XVII secolo

montanti dorati e scolpiti con volute, elementi floreali e putti, fronte e 
fianchi pannellati, piedi a ciabatta, cm 150x65x112
€ 3.000 - 3.500
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390
Canterano in legno ebanizzato a tre cassetti con scarabattolo, 
Lombardia fine XVII secolo

montanti dorati e scolpiti con bambocci ed elementi vegetali, primo 
cassetto apribile a formare uno scrittoio, cassettini all’interno, fronte  
pannellato, piedi a ciabatta, cm 144x61x110
€ 3.000 - 3.500
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391
Scuola Bolognese del XVI secolo

rara croce in legno con estremità polilobate dipinta a tem-
pera policroma su entrambi i lati con Crocifissione e Santi, 
cm 42x34
€ 6.000 - 8.000

fronte

retro
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392
Scuola Padovana del XV secolo

San Michele Arcangelo
tempera su tavola a fondo oro con cornice intagliata di gusto 
gotico, cm 45x25
€ 8.000 - 10.000
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394
Letto a colonne in noce intagliato e tornito, 
XVII secolo e seguenti

spalliera decorata con stemma centrale e figure di 
putti su delfini ai lati, cm 132x226x163 (elementi 
non coevi)
€ 1.000 - 1.200

393
Reliquiario in legno intagliato e dorato,
XVIII secolo

base triangolare, decoro a volute vegetali, cm 40x25
€ 400 - 500
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397
Luca Signorelli (1450-1523), cerchia di

Annunciazione
coppia di dipinti circolari a tempera su tavola, diametro cm 12
€ 2.000 - 2.500

398
Scuola del XVII secolo

Madonna con il Bambino e Santi
olio su tavola, cm 44x32 (ampie mancanze)
€ 500 - 600

395
Placca in terracotta con profilo femminile, 1877
cm 19x15,5
€ 100 - 150

396
Officielle in bronzo dorato, XIX secolo

quadrante smaltato con numeri romani, cm 8x7x12, in custodia 
(difetti e mancanze)
€ 100 - 150

399
Scuola del XVI secolo

Cristo redentore in trono
olio su tavoletta fondo oro, cm 18x11
€ 500 - 600

399

397

398
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400
Giovanni Bellini (1425-30-1516), cerchia di

Sacra Famiglia con San Giovannino
tempera su tavola, cm 42x52, in bella cornice a tempietto 
intagliata e dorata di epoca successiva
€ 8.000 - 10.000

400
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404
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Pastorella entro paesaggio
olio su tela ovale, cm 19x24
€ 1.000 - 1.200

405
Due tavolini diversi con gambe a rocchetto

piano ottagonale, cm 46x46x80
€ 200 - 250

402
Scuola Bolognese del XVII secolo

Madonna
olio su tela ovale, cm 16x11
€ 800 - 1.000

403
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Sacra Famiglia
olio su rame, cm 18x23
€ 1.500 - 1.800

401
Stipo in noce ad un’anta, parzialmente del 
XVII secolo

un cassetto alla base, cariatidi sui montanti; nel 
lotto anche credenzino ad un’anta con pannel-
lature, lesene sui montanti , cm 66x37x76 e cm 
67x35x89 (elementi antichi)
€ 1.000 - 1.200

404

402

403
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406
Scuola Bolognese del XVIII secolo

Crocifissione
olio su tela, cm 30x22
€ 1.500 - 2.000

407
Cassettina in legno laccato, XVIII secolo

cm 55x28x24
€ 300 - 350

408
Specchiera in legno intagliato e dorato, XVIII secolo

decoro a volute vegetali, cm 42x35
€ 700 - 800

409
Tavolo da centro in stile barocchetto laccato e dorato

piano in marmo rosso, gambe arcuate terminanti con piedi caprini 
cm 98x75x72
€ 600 - 800

410
Scuola Ferrarese del XV secolo

Profilo di Scipione Nassica
formella ad olio su tavola, cm 20x36
€ 200 - 250

406

408

410
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414
Coppia di specchierine in stile Luigi XVI 
dorate

decoro a motivo vegetale, vasetto sulla som-
mità, cm 77x46
€ 400 - 450

415
Scuola Italiana del XVIII secolo

Paesaggio con viandanti
olio su tela, cm 23x42 (difetti)
€ 500 - 600

416
Scultura in bronzo dorato raffigurante 
testa femminile, Thailandia

altezza cm 14,5
€ 100 - 150

417
Anonimo del XIX secolo

Veduta di Castel Sant’Angelo
acquerello su carta, cm 12,5x17
€ 400 - 450

418
Anonimo del XIX Secolo

Ritratto maschile
olio su tela, cm 46x36
€ 500 - 600

419
Ignoto del XIX secolo

Testa di bimbo
Fiori
due dipinti ad olio su tavoletta, cm 17x11,5 e 
cm 29x18,5
€ 100 - 150

411
Coppia di stratuine e un centrotavola in 
porcellana bianca

€ 200 - 250

412
Insieme di oggetti cloisonnè

tra cui piattino, vasetto, brocca e coppia di 
papere
€ 200 - 250

413
Cassapanca in noce intagliato, 
XVII secolo

decoro floreale e vegetale, cariatidi sui mon-
tanti, piedi ferini, cm 142x50x55
€ 1.000 - 1.200

413
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427
Jean Marc Nattier (1685-1766), scuola di

Ritratto femminile e scena tragica
olio su tela, cm 85x67
€ 100 - 150

428
Due comodini diversi in noce con bor-
chie in metallo

sportello centrale, cm 92x35x97 e cm 76x32x75
€ 200 - 250

425
Lampadario in vetro di Murano incolore 
a otto luci

€ 500 - 600

426
Due ritratti femminili, XX secolo

pastello su carta, cm 27x24, firmato G.Fioresi 
1925, e olio su cartone, cm 47x36
€ 100 - 150

420
Filippo De Pisis (1896-1956)
Fiori
tecnica mista su cartoncino, cm 50x40. Sul re-
tro timbri della Galleria d’arte del Naviglio e 
della Galleria del Milione di Milano
€ 2.500 - 3.000

421
Ignoto del XIX secolo

Ritratto femminile
olio su tavoletta, cm 17x15
€ 100 - 150

422
Scuola Italiana del XVIII secolo

olio su rame, diametro cm 19 (difetti)
€ 100 - 150

423
Scuola Italiana del XVIII secolo

Volto della Vergine
Ritratto maschile
due dipinti ad olio su tela, cm 35x26 e cm 56x45 
(difetti e mancanze)
€ 100 - 150

424
Coppia di candelieri in legno intagliato e 
dorato, XVIII secolo

altezza cm 73
€ 400 - 500

420
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435
Anonimo del XIX secolo

Paesaggi con architetture
coppia di acquerelli su carta, cm 17x13
€ 400 - 500

435 A
Insieme di otto piccoli dipinti

tecniche e misure differenti (difetti)
€ 100 - 150

436 
Anonimo del XIX secolo

Paesaggi
coppia di acquerelli su carta, cm 16x23
€ 500 - 600

436 A
Lotto di fregi e cornicette in legno

intagliato

(difetti)
O.L.

437
Lotto di cinque piccoli dipinti 
soggetti ed autori differenti, da cm 11x6 a 
cm 19x12
€ 100 - 150

434
Anonimo del XIX secolo

Paesaggio con alberi
Paesaggio lacustre con alberi
olio su cartoncino, cm 11,5x6,5 e acquerello 
su carta, cm 22x14
€ 100 - 150

434 A
Quattro dipinti raffiguranti paesaggi

da cm 27x35 a cm 32x39
€ 100 - 150

429
Giuseppe Sacheri  (1863-1950) 
Mareggiata in Liguria
olio su tela, cm 33x44, firmato in basso a destra
€ 1.000 - 1.200

430
Augusto Majani (1877-1959)
Albero, 1906
disegno a matita su carta, cm 21,5x15, nel lot-
to litografia
O.L.

431
G.Fioresi

Veduta cittadina
olio su tavola, cm 50x34, nel lotto due dipinti di 
Antonio Storelli a tecnica mista su cartoncino
€ 100 - 150

432
Anonimo del XIX secolo

Rovine
acquerello su carta, cm 12x9, in ricca cornice ovale
€ 300 - 350

433
Fabio Fabbi (1861-1946)
Cammello
olio magro su tavoletta cm 12x7, nel lotto 
anonimo del XIX secolo raffigurante ritratto 
di turco, olio su cartone, cm 19x18
€ 600 - 700

429

433 437 (5)
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442
Quattro dipinti ad olio su tavoletta raffiguranti paesaggi 
campestri

da cm 24x34 a cm 15x24, uno con firma Riccardo Gatti
€ 150 - 200

443
Anonimo del XX secolo

Rovine di palazzo
olio su tela, cm 77x52, nel lotto acquerello raffigurante portoncino, 
cm 50x34
€ 50 - 80

444
Anonimo del XIX secolo

Paesaggi campestri
due dipinti ad olio su tavoletta, cm 9x29 e cm 11x18
€ 100 - 150

445
Tre dipinti ad olio raffiguranti figure femminili e natura morta

da cm 18x14 a cm 54x31
€ 100 - 150

438
Garzia Fioresi (1898-1968)
Paesaggio campestre
olio su tela, cm 21x31, in cornice antica
€ 600 - 700

439
Tavolino tipo Maggiolini dipinto in stile

decoro intarsiato in legno a motivo vegetale e figura al centro del piano 
entro riserva, un cassetto sulla fascia, cm 50x30x75
€ 200 - 250

440
Giuseppe Bosio 
Alberi
olio su cartoncino, cm 14x28, nel lotto anche altro dipinto ad olio su 
tavoletta con paesaggio boschivo, cm 16x35
€ 100 - 150

441
Otto dipinti raffiguranti paesaggi

misure secoli e tecniche diverse
€ 200 - 250

438 442 (4)

440 (2) 444 (2)
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Da Una Collezione Toscana
Lotti 446 - 470

446

447

446
Scultore Spagnolo del XVII secolo

Madonna con Bambino
legno intagliato e dipinto in policromia, altezza cm 41 (difetti)
€ 2.000 - 2.500

447
Zanino di Pietro (attivo 1389-1448), bottega di

Madonna con Bambino
olio su tavola fondo oro, cm 39x31
Expertise di Piero Torriti
[...] Ritengo che il suo esecutore appartenga alla scuola veneziana di 
primo quattrocento che ebbe in Gentile da Fabriano il suo rinnova-
tore nella pittura della città lagunare. Numerosi sono poi i seguaci, più 
o meno aderenti all’arte del grande Fabrianese, ad uno dei quali, per 
aderenza di stile, è possibile attribuire anche la presente tavola. A que-
sta, i più affini, penso siano il cosiddetto “Maestro di Lonigo” [...] quasi 
certamente attraverso la mediazione di Zanino di Pietro [...]
€ 6.000 - 8.000
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449
Anonimo scultore del XVII secolo

Madonna con Bambino
legno intagliato e dipinto, altezza cm 41 (difetti)
€ 1.000 - 1.300

450
Scuola Toscana del XVI secolo

San Giovannino con calice
olio su tavola, cm 24x17 (difetti)
€ 1.000 - 1.300

448
Icilio Federico Joni (1866-1946)
Madonna con Bambino
tempera e oro su tavola, cm 38x25
€ 2.000 - 2.500

448

449

450
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451
Maestro di Incisa Scapaccino (inizio XV secolo)
Sant’Agostino e l’Arcangelo Michele
tempera su tavola, cm 79x46
Expertise di Piero Torriti
“[...] ritengo che il dipinto qui preso in esame e raffigurante Sant’Agostino, L’Arcangelo Michele e sulla cuspide, Gesù Crocifisso fra l’Addolorata, 
la Maddalena e San Giovanni, appartenga ad un artista di quella nota corrente di tardo trecento che ha il suo più noto esponente in Niccolò 
da Voltri. Anche lo stile della presente tavoletta si volge verso un artista influenzato proprio da Niccolò da Voltri e più precisamente all’ignoto 
maestro che ha lasciato una sua più significativa oèera nel borgo piemontese di Incisa Scapaccino e per questo viene indicato dalla critica come 
“Maestro di Incisa Scapaccino” [...]
€ 12.000 - 15.000
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454
Scuola del XVIII secolo

Cristo alla colonna
olio su tavoletta di forma sagomata, cm 21x16
€ 800 - 1.000

455
Icona raffigurante Madonna e Santi, XVIII secolo

cm 45x38
€ 1.500 - 2.000

452
Icilio Federico Joni (1866-1946)
Presepe
olio su tavola, cm 74x53
€ 2.000 - 2.500

453
Anonimo del XV secolo

Re Davide
olio su tavola fondo oro, cm 52x49 (ridipinture)
€ 2.000 - 2.500
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457
Scuola del XVIII secolo

Deposizione
olio su tavola, cm 30x18
€ 500 - 700

458
Bassorilievo in cera dipinta raffigurante San Gerolamo, 
XVIII secolo

diametro cm 13, entro cornice argentata
€ 1.000 - 1.300

456
Bassorilievo in legno raffigurante Madonna con Angeli, 
XVIII secolo

decoro policromo, cm 64x45
€ 3.000 - 3.500

456

458
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461
Bassorilievo in cera dipinta di forma ottagonale 
raffigurante Sacra Famiglia, XVIII secolo

decoro policromo, cm 32x25 (ridipinture)
€ 1.500 - 1.800

459
Tondo in legno scolpito raffigurante 
Cristo e Angeli, Toscana XVI secolo

diametro cm 56
€ 4.000 - 5.000

460
Anonimo del XVIII-XIX secolo

Volto di Cristo
olio su rame, cm 21x16
€ 400 - 500

459

461
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462
Maestro di San Lucas

S. Jacques il maggiore
Santa Clara
coppia di dipinti su tavola, cm 48x51
Expertise di Didier Bodart
€ 10.000 - 13.000
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463
Frans Francken (1542-1616)
Madonna assunta con Angeli
olio su tavola, cm 62x101
Expertise di Piero Torriti
“Lo stile del presente dipinto - eseguito su tavola di rovere, come sempre si usò nelle Fiandre - indica con certezza il pittore fiammingo della scuola di 
Anversa, nella seconda metà del cinquecento, uno stile che si avvicina ai modi di tre fratelli della famiglia Francken e particolarmente Frans Francken il 
più noto fra i tre indicati, colui che interpretò [...] quel classicismo romanizzante con spiccati tratti di un manierismo veneziano [...]
€ 4.000 - 5.000
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464
Francesco Brina (circa 1540-1586)
Madonna con il Bambin Gesù
olio su tavola, cm 82x53,5
Expertise di Piero Torriti
“ Il dipinto qui preso in esame [...] rappresenta un tipico esempio di quella che fu la pittura toscana classico/manierista del cinquecento [...] Uno di 
tali pittori fu Francesco Brina. A questo artista possiamo attribuire la presente tavola che, oltretutto, lo stesso ripetè con variante in altro dipinto oggi 
conservato presso il museo di Phoenix, negli Stati Uniti [...]
€ 8.000 - 10.000
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465
Bartolomeo Neroni detto Il Riccio (circa 1500-1571)
Sacra Famiglia con S.Giovannino e Santa Caterina da Siena
olio su tavola, cm 57x44
Expertise di Pietro Torriti.
“Lo stile dell’opera in esame mi indica la scuola pittorica senese pochi anni prima della metà del cinquecento. [...] L’autore risente in particolar modo 
dello stile del noto pittore Giovanni Antonio Bazzi, ed è principalmente per tale riscontro che ritendo di attribuire il presente dipinto a Bartolomeo 
Neroni, che fu allievo e collaboratore dello stesso Bazzi [...]
€ 8.000 - 10.000
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466
Scuola Fiorentina della metà del XVI secolo

Madonna con il Bambino, Sant’Anna e Angelo
olio su tavola, cm 64x51, in cornice dorata in stile (restauri)
Expertise di Piero Torriti
[...] Evidenti sono i riflessi della grande pittura classico/manierista prodotta a Firenze attraverso opere di Andrea del Sarto, di un Pontormo o di un 
Salviati. La buona qualità indica pertanto un artista seguace di uno degli artisti indicati.
€ 5.000 - 6.000
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467
Giacinto Gimignani (1611-1681) e Pierre Mignard (1612-1695)
Venere e Amore
olio su tela, cm 118x152
Expertise di Piero Torriti
[...] A Pierre Mignard, in particolare, rimanda lo stile di questa Venere e Amore, splendido e grande dipinto su tela. Il volto della Dea Venere sembra 
proprio tratto da uno del Mignard. Tutto Gimignani è, invece, il volto di Amore, un puttino che l’artista pistoiese ripetè infinite volte in tanti suoi noti 
quadri a carattere religioso o mitologico. [...] L’epoca di sua esecuzione dovrebbe risalire al 1640/45. [...]
€ 7.000 - 8.000
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468
Francesco Nasini (seconda metà XVII secolo)
Episodio biblico del Vecchio Testamento
olio su tela, cm 95x116, in cornice senese coeva
Expertise di Piero Torriti.
[...] A Francesco Nasini ritengo di attribuire, per strette affinità con altre opere sicure, la presente opera. Il soggetto ivi rappresentato fu certamen-
te tratto da un episodio biblico del Vecchio Testamento. Probabilmente Giosuè che viene in aiuto alla città di Gabaon assediata dagli eserciti dei 
cosiddetti “cinque re”, nemici di Israele.
€ 7.000 - 8.000
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469
Scuola del XVIII secolo

Il giudizio di Pilato
olio su tela, cm 98x139
€ 3.000 - 3.500

470
Bernardino Mei (circa 1615-1676)
Apparizione dell’Angelo a S.Pietro in carcere
olio su tela, cm 94x115, in cornice antica
Expertise di Piero Torriti
“Le affinità stilistiche, talvolta anche compo-
sitive, con moltissime altre opere di Bernar-
dino Mei mi portano ad attribuire il presente 
dipinto in esame [...] allo stesso Bernardino 
Mei: questo grande artista senese da poco 
ben valorizzato ed ormai considerato uno 
dei grandi pittori del seicento. Nel presente 
dipinto osserviamo un Mei in un momento 
tutto compreso dalle nuove norme emanate 
dal Concilio di Trento riguardanti la riforma 
dell’arte nelle chiese [...]
€ 8.000 - 10.000

470

469
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Da Importanti Collezioni Private
Lotti 471 - 523



ASTA 156

472
Acquasantiera bacellata in marmo, XVII secolo

poggiante su colonna scanalata di epoca posteriore, altezza cm 93
€ 600 - 800

473
Piastra in ghisa con stemma araldico, XVIII secolo

cm 51x64 (difetti)
€ 200 - 250

471
Coppia di cani seduti in marmo bianco, XVIII secolo

cm 57x34x75 e cm 57x34x79 (difetti e restauri)
€ 8.000 - 10.000

471/2

471/2



123

475
Coppia di leoni accovacciati in marmo, XVIII secolo

cm 43x25x58 (difetti)
€ 4.000 - 5.000

474
Coppia di busti femminili in marmo bianco, XVIII secolo

altezza cm 66 (difetti)
€ 3.000 - 3.500

474/2
474/2

475/2
475/2
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476
Scuola del XVIII secolo

Scena mitologica
olio su tela, cm 145x193
€ 15.000 - 18.000
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477
Tre stampe colorate raffiguranti scene con personaggi

cm 28x37, una firmata H.Bellange 1830
€ 12.000 - 15.000

478
Nouvelles observations physiques et pratiques sur le jardi-
nage e l’art de plantes

€ 300 - 400

479
Scuola dell’Italia Settentrionale del XVIII secolo

Figure maschili
china su carta vergata e filigranata
€ 700 - 800

480
Scuola del XVIII secolo

Giunone
olio su tavoletta, cm 43x28
€ 500 - 600

481
Coppia di statuine orientali in avorio

altezza cm 30
€ 300 - 400

482
Libreria a tre ante decorata a finto legno, XIX secolo

tre ante sul fronte, cm 328x200
€ 1.000 - 1.200

477/3

477/3

477/3
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483
Henry Markò (1855-1921)
Veduta di Firenze
olio su tela, cm 85x200
€ 20.000 - 25.000
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484
Orazio Riminaldi (1594-1631)
Il Padre Eterno in una gloria di angeli
olio su tela, cm 72x82
€ 30.000 - 35.000

Bibliografia: Pierluigi Carofano, Franco Poliaga, Orazio Riminaldi, Edizioni dei Soncino 
2012, pag 134 e 185

Il dipinto (in prima tela), di cui non si conosce la provenienza, costituisce una recentissi-
ma, preziosa aggiunta al raro catalogo di Orazio Riminaldi. Ci è stato segnalato, ormai in 
chiusura di libro, da Paola Betti che per prima lo ha correttamente attribuito al maestro 
pisano (c.s. 2 dicembre 2011).
Raffigura il Padre Eterno circondato da una gloria di angeli mentre suonano e cantano in 
atteggiamenti estatici, di adorazione e di preghiera. La scena è raffigurata entro una cornice 
polilobata di sapore protobarocco, dipinta a imitazione del legno dorato.
Si tratta ad evidenza di un modello preparatorio per un’opera a tutt’oggi non rintracciata 
e neanche ricordata dalle fonti a noi note, verosimilmente il soffitto di una cappella in 
una residenza privata oppure di un edificio di culto. Il fatto che si tratti di un modello lo 
si deduce anche dalla quadrettatura ‘di riporto’ ben leggibile nella zona che circonda la 
figura del Padre Eterno, evidentemente delineata per facilitare la trasposizione nel forma-
to definitivo della composizione. L’attribuzione poggia su confronti con opere autografe 
di Orazio Riminaldi. Il volto dell’angelo dalle ali iridescenti e a mani giunte seduto sulla 
destra, sia nella fisionomia che nell’espressione estatica, è sovrapponibile all’Orfeo intento 
a suonare la lira nell’Orfeo ed Euridice della Collezione Koelliker. L’angelo che lo sovrasta 
rimanda all’Icaro nella tela di Hartford per via dello sguardo fermo e penetrante così 
intensamente volto verso lo spettatore, le palpebre sottolineate, le labbra atteggiate in 
un’espressione vagamente altera e il braccio allungato in un gesto declamatorio.
Tipica di Riminaldi è la resa dei passaggi chiaroscurali, densi e profondi nella zona marginale 
della composizione, delicati nella parte centrale dominata da una luminosità abbacinante. 
Brani di particolare suggestione sono individuabili nelle gambe dei due angeli dalle ali spiegate, 
con effetti di luce radente, dalla fitta oscurità che le avvolge e nella sagoma cupa che il braccio 
piegato proietta sul busto di quello orante sulla destra. In generale l’opera è caratterizzata da 
una raffinatissima distribuzione delle luci sulle emergenze somatiche, da una cromia ricca di 
retaggio tardomanieristico, fatta di cangiantismi che variano nelle tonalità più diverse: dall’az-
zurro al blu petrolio, agli aranci, i rossi, i bruciati, l’avorio, il verde salvia. Del resto, analoghi effetti 
di iridescenza si riscontrano in numerosi particolari di opere di Riminaldi quali la veste del 
Buon Samaritano e il manto svolazzante di Giunone che mette gli occhi di Argo sulla coda 
del pavone.
Tipico della definizione del modello è la stesura del colore applicato in modo sintetico 
tramite pennellate talvolta brevi, talaltra filamentose distribuite in modo rapido. L’influenza 
di Lanfranco si riscontra nella delicatezza del chiaroscuro, nella sintesi delle forme mediante 
una stesura decisa seppure compendiaria della materia pittorica, cosicché il modellato ana-
tomico acquista un aspetto morbido e plastico nel contempo. Le espressioni languide degli 
angeli seduti sotto il Padre Eterno rimandano invece a certi modelli del fiammingo Nicolas 
Régnier, mentre a Simon Vouet rimandano le preziose modulazioni tonali e la notevole 
perizia grafica.
Il fregio leggermente quadrilobato campito da motivi vegetali fa dedurre che anche per 
questa composizione fosse prevista una cornice lignea che assolvesse alla funzione di in-
trodurre alla visione della volta paradisiaca, proprio come nel caso della cupola ellittica del 
Duomo di Pisa con l’Assunzione della Vergine e santi, in origine delimitata da un cornicione 
in legno intagliato e dorato eseguito da Giovan Battista Riminaldi.
Per quanto riguarda la cronologia, sulla base degli elementi stilistici così marcatamente 
protobarocchi, seppur venati da naturalismo, se ne propone una datazione negli ultimi 
anni di attività del pittore, in coincidenza con l’impresa della cupola per il Duomo pisano, 
in prossimità anche della Vestizione di santa Bona.
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485
Domenico Piola (1627-1703)
Madonna con Bambino e San Giorgio con lo scudo di Genova
olio su tela, cm 82x70
€ 20.000 - 25.000
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486
Franz Werner Von Tamm detto Monsù Daparait (1658-1724)
Nature morte con cacciagione
coppia di dipinti ad olio su tela, cm 197x131
€ 35.000 - 40.000

Perizia di Giancarlo Sestieri. 
Gentile signore, ho esaminato con interesse questa notevole coppia di “Nature morte con cacciagione” (dipinti a olio su tele, cm 197x131), che 
costituiscono una significativa nuova acquisizione al catalogo di Franz Werner von Tamm detto Monsù Daparait (Amburgo 1658-Vienna 1754), in 
quanto ne esemplificano compiutamente le positive peculiarità, sia sotto il profilo esecutivo che sotto quello inventivo. Infatti esse sono tra le non 
molte opere del maestro tedesco, che svolse una carriera di grande successo a Roma tra il 1685 al 1700 circa, che ci offrono una vasta selezione 
di frutta, unita nella parte inferiore a una rappresentativa inserzione di cacciagione, con una ambientazione all’aria aperta di uno squarcio paesag-
gistico che si apre su un lato superiore. La parte alta delle due composizioni è imperniata su due pergolati, con una rigogliosa messe di grappoli 
di uve bianca e nera, con larghe foglie ramate che scendono in basso su un lato, lasciando spazio al centro alla raffigurazione di brani di frutta, o 
semplicemente adagiati al suolo.
Tutti moduli espositivi tipici del Von Tamm che fu uno dei più completi specialisti di “natura morta” - tra i tanti stranieri che agirono a Roma 
principalmente nella seconda metà del Seicento - esplicando anche una perizia di animalista, di cui questo pendant ci offre appunto uno dei suoi 
esempi più rappresentativi. In una delle due tele, accanto a vari volatili, compaiono due lepri; nell’altra, oltre agli uccelli e a un cerbiatto, sulla destra è 
un cane accovacciato. Una presenza che ritroviamo quasi uguale in un quadro della galleria Tajan di Parigi, pubblicato nel volume “Pittura di Natura 
Morta a Roma. Artisti stranieri 1630-1750” (a cura di G. e U. Bocchi, Editrici Arti Grafiche Castello, Viadana (Mantova), 2000, pag. 222, fig. FT.26), 
in cui un capitolo è dedicato al maestro di Amburgo con un ricco repertorio illustrato, così da costituire quasi un’opera monografica sull’artista.
Dal cui esame si possono analizzare vari convincenti raffronti, tanto per la frutta e i fiori quanto per la cacciagione, atti a confermare, per i due qua-
dri qui presi in esame, la cifra stilistica e tipologica del Von Tamm. Di certo una delle personalità più variegate nel folto novero dei “naturamortisti”, 
italiani e stranieri, attivi a Roma. Dove fu famoso anche per il fatto di aver sostituito Karel von Vogelaer nei favori del caposcuola Maratti, quale suo 
collaboratore in una fortunata serie di quadri, rappresentanti “Putti con festoni di fiori”, o Camerano, dominatore delle arti a Roma nella seconda 
metà del Seicento. comunque il Von Tamm, giovandosi anche delle utili introduzioni del Van Wittel nell’ambito romano, seppe inserirsi con natura-
lezza nel fervido filone della “natura morta” romana seicentesca, raccordandosi all’indirizzo tracciato da Michelangelo Pace e Abraham Brueghel, ma 
guardando con profitto pure ai caposcuola precedenti, quali Mario dei Fiori, Paolo Porpora, Giovanni Stanchi e il suo operoso atelier, e soprattutto 
Michelangelo Cerquozzi,  al quale mi paiono ispirarsi direttamente le “cascate” di uva della presente coppia.
Un inserimento attuato però con originalità, senza rinnegare la sua matrice nordica e le sue precedenti esperienze di “animalista”, che mise a frutto 
in molte pitture eseguite nel lungo soggiorno romano. Sul suo successo si sofferma a lungo il biografo L. Pascoli, ricordando il suo soprannome di 
Daprait o Dapper - che secondo lui sgnificava “bravo” - assegnatogli nella Schilderbent, un’associazione di artisti nordici parodiante la Accademia 
di San Luca; e scrivendo delle sue doti di “spirito, rapidità e prestezza”, che gli valse il favore delle maggiori famiglie aristocratiche romane e la 
protezione del marchese Nicola Maria Pallavicini (due suoi grandi “Vasi di fiori” sono nella Galleria Pallavicini a Roma). Nel 1701 il Von Tamm è a 
Vienna al servizio dell’imperatore Leopoldo, e dal 1707 al ‘17 lavorò per il principe del Liechtenstein, inclinando a un più accentuato decorativismo 
barocco, con inventive più complesse e fantasiose.
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488
Giovanni Maria Crivelli detto

il Crivellone (?-1730)
Natura morta con gallo e beccacce
olio su tela, cm 62x77
Expertise di Ferdinando Arisi
“Quest’anitra viva in una natura morta di cac-
ciagione e pollame è stata dipinta da Ange-
lo Maria Crivelli, detto il Crivellone [...] Una 
analoga mescolanza di animali vivi e morti la 
si trova in una composizione di collezione ge-
novese [...] che le si avvicina per l’horror vacui, 
per la grafia sottile, a punta di pennello con 
la quale sono delineate penne delle ali, per la 
scompostezza dei pennuti [...]
€ 6.000 - 7.000

487
Felice Boselli (1650-1732)
Natura morta con tacchino
olio su tela, cm 72x91
€ 6.000 - 7.000

487

488
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490
Giacomo Francesco Cipper detto 
il Todeschini (1664-1736)
Natura morta con oca e beccacce
olio su tela, cm 73x104
Expertise di Ferdinando Arisi
“Questa natura morta con un’oca in gran 
parte spennata in mezzo a cacciagione è stata 
dipinta da Giacomo Francesco Cipper detto 
il Todeschini. [..] Anche il soggetto e il gusto 
nel comporre ricorda uno dei due ovali della 
collezione Steffanoni di Bergamo [...]
€ 5.000 - 6.000

489
Antonio Gianlisi il giovane (1677-1727)
Natura morta con pappagallo, frutta, anfore e 
bruciaprofumo
olio su tela, cm 71x95
€ 6.000 - 7.000

489

490
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491
Gioacchino Assereto (1600-1649)
Sant’Antonio e San Francesco
olio su tela, cm 94x110
€ 50.000 - 60.000
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492
Giovanni Battista Langetti (1635-1676)
San Gerolamo
olio su tela, 115x80
€ 20.000 - 25.000
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493
Giovanni Bernardo Carbone (1616-1683)
Ritratto di Doge
olio su tela, cm 59x50
€ 5.000 - 6.000

494
Giovanni Battista Beinaschi (1636-1688) 
ambito di 
Strage degli Innocenti
olio su tela, cm 33x40
€ 1.000 - 1.300

495
Scuola Lombarda del XVII secolo

olio su tavola, cm 38x33
€ 2.500 - 3.000

496
Scuola Veneta del XVIII secolo

Paesaggio con rovine ed armenti
olio su tela, cm 140x80
€ 4.000 - 5.000

493

496
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497
Moretto da Brescia (1490/98-1554)
Madonna con Bambino e Santo
olio su tela, cm 41x49
€ 8.000 - 10.000

498
Scuola Emiliana del XVII secolo

Mercurio incanta Argo
matita rossa su carta, cm 30,5x23
€ 1.500 - 1.800

499
Scuola Genovese del XVII secolo

Carità romana
matita nera e china acquarellata, cm 7,7x12,7
€ 1.500 - 1.800

500
David Tenier (1610-1694)
Figura virile
olio su tavola, cm 18x12
€ 4.000 - 5.000

497

500



ASTA 156

501
Marcantonio Franceschini (1648-1729)
La Maddalena penitente
olio su tela, cm 30x23, in bella cornice intagliata e dorata
€ 6.000 - 8.000
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502
Bernardo Lanino (1512-1583)
Madonna, Bimbo e San Giovannino
olio su tavola, cm 75x53, in bella cornice dorata
€ 25.000 - 30.000
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503
Cassettone Luigi XV interamente lastro-
nato in palissandro e filettato, 
Genova metà XVIII secolo

fronte e fianchi mossi, tre cassetti a specchio, 
piano in marmo, cm 122x55x97
€ 8.000 - 10.000

504
Tappeto persiano Horasan, inizio XX secolo

fondo blu con medaglione centrale floreale 
rosso, cm 353x258
€ 800 - 1.000

505
Tappeto caucasico Shirvan Lesghi, 
fine XIX secolo

campo con tre croci, cm 144x115 (difetti)
€ 600 - 800

506
Tappeto anatolico a fondo arancione, 
inizio XX secolo

difetti
€ 400 - 500

507
Cassettone Luigi XVI lastronato, 
Lombardia fine XVIII secolo

filettato ed intarsiato a medaglioni sul fronte 
e sui fianchi, due cassetti a specchio più uno 
sotto il piano, cm 123x58x86 (difetti al piano)
€ 5.000 - 6.000

509
Tappeto caucasico Shirvan, 
fine XIX inizio XX secolo

fondo azzurro con medaglioni, cm 170x104
€ 600 - 800

508
Trumeau lastronato in radica di noce, 
Emilia XVIII secolo

base a due cassetti, calatoia che cela cassetti-
ni, vani a giorno, alzata a due ante a specchio, 
cm 160x60x260
€ 7.000 - 8.000

508
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510
Lampadario Luigi XVI a sei luci, 
Piemonte fine del XVIII secolo

fusto in legno intagliato e dorato e bracci in 
metallo, altezza cm 110
€ 1.200 - 1.500

511
Guglielmo della Porta (1515-1577), 
da modello di

Battaglie
coppia di placche in bronzo cesellato e bruni-
to, cm 13x23
€ 1.600 - 1.800

512
Placca in avorio incisa con scene della 
Passione di gusto gotico, XIX secolo

entro custodia in pelle e velluto, cm 19x13
€ 1.000 - 1.200

511

510

512
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513
Versatoio in maiolica decorato in monocromia turchina con 
racemi floreali stilizzati, Faenza XVI secolo

nel cartiglio “ syp d endivia” altezza cm 23

€ 3.000 - 3.500

514
Poltrona Luigi XV, Genova XVIII secolo

seduta e schienale imbottiti, gambe riunite da traverse

€ 1.500 - 1.800

515
Scultura in legno raffigurante Madonnina, XVIII secolo

decoro policromo, altezza cm 43 (difetti)
€ 1.200 - 1.500

516
Orologio da tavolo con cassa sagomata, XVIII secolo

lastronato in palissandro e bois de rose e filettato, quadrante smaltato 
con numeri romani e placca in bronzo con iscrizione Gaetano Lista 
Napoli, suoneria, cm 34x14x55 (difetti e sostituzioni)
€ 1.500 - 2.000

515

513

516
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517
Lampadario neoclassico a sei luci in legno 
intagliato e dorato 
applicazioni in lamierino e cristalli, 
altezza cm 120, diametro cm 90
€ 1.500 - 1.800

518
Coppia di sculturine raffiguranti due vian-
danti, Veneto fine XVIII secolo

legno intagliato, altezza cm 20
€ 500 - 600

519
Scatola laccata a cineserie, 
Venezia XVIII-XIX secolo

cm 26x18x12
€ 500 - 600

520
Tavolo a cestello in noce allungabile, 
Genova XIX secolo

gambe arcuate riunite su vasetto centrale, dia-
metro cm 125, altezza cm 82 (nel lotto anche 
quattro sedie)
€ 1.500 - 2.000

521
Calamaio in porcellana di Meissen con 
coperchietto in ottone, XVIII secolo

a forma di personaggio seduto su imbarcazio-
ne, cm 15x9x11
€ 150 - 200

522
Specchiera Luigi XV in legno intagliato e 
dorato, XVIII secolo

cimasa sagomata, cm 105x60
€ 800 - 1.000

523
Carlo Arienti (1801-1873)
Scena biblica
olio su cartoncino, cm 23x32
€ 1.400 - 1.600

517

523
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ARTE CINESE
THE IMPERIAL SALE

17 Dicembre 2012



La Cambi S.a.S. di Matteo Cambi & C. sarà di seguito denominata 
“Cambi”.

1  Le vendite si effettuano al maggior offerente e si intendono 
per “contanti”.
La Cambi agisce in qualità di mandataria con rappresentanza 
in nome proprio e per conto di ciascun venditore, ai sensi e 
per gli effetti dell’art. 1704 cod. civ.. La vendita deve conside-
rarsi avvenuta tra il venditore e l’acquirente; ne consegue che 
la Cambi non assume nei confronti degli acquirenti o di terzi 
in genere altre responsabilità all’infuori di quelle derivanti dalla 
propria qualità di mandataria. Ogni responsabilità ex artt. 1476 
ss. cod. civ. continua a gravare in capo ai venditori delle opere.
Il colpo di martello del Direttore della vendita - banditore - de-
termina la conclusione del contratto di vendita tra il venditore 
e l’acquirente.

2  I lotti posti in vendita sono da considerarsi come beni usati 
forniti come pezzi d’antiquariato e come tali non qualificabili 
come “prodotto” secondo la definizione di cui all’art. 3 lett. e) 
del Codice del consumo (D.Lgs. 6.09.2005 n. 206).

3  Precederà l’asta un’esposizione delle opere, durante la quale 
il Direttore della vendita o i suoi incaricati saranno a disposizione 
per ogni chiarimento; l’esposizione ha lo scopo di far esaminare 
l’autenticità, l’attribuzione, lo stato di conservazione, la prove-
nienza, il tipo e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali errori 
o inesattezze in cui si fosse incorsi nella compilazione del cata-
logo. L’interessato all’acquisto di un lotto si impegna, quindi, 
prima di partecipare all’asta, ad esaminarlo approfonditamente, 
eventualmente anche con la consulenza di un esperto o di un 
restauratore di sua fiducia, per accertarne tutte le suddette ca-
ratteristiche. Dopo l’aggiudicazione non sono ammesse conte-
stazioni al riguardo e ne’ la Cambi ne’ il venditore potranno 
essere ritenuti responsabili per i vizi relativi alle informazioni 
concernenti gli oggetti in asta.

4  I lotti posti in asta sono venduti nello stato in cui si trovano 
al momento dell’esposizione, con ogni relativo difetto ed imper-
fezione, e la mancanza di riferimenti espliciti in merito non im-
plica che ne siano esenti. 
I beni di antiquariato per loro stessa natura possono essere stati 
oggetto di restauri o sottoposti a modifiche di vario genere, 
quale ad esempio la sovra-pitturazione: interventi di tale tipo 
non possono mai essere considerati vizi occulti o contraffazione 
di un lotto.
Per quanto riguarda i beni di natura elettrica o meccanica, questi 
non sono verificati prima della vendita e sono acquistati dall’ac-
quirete a suo rischio e pericolo.
I movimenti degli orologi sono da considerarsi non revisionati.

5  Le descrizioni o illustrazioni dei lotti contenute nei cataloghi, 
in brochures ed in qualsiasi altro materiale illustrativo, hanno 
carattere meramente indicativo e riflettono opinioni, pertanto 
possono essere oggetto di revisione prima che il lotto sia posto 
in vendita. La Cambi non potrà essere ritenuta responsabile di 
errori ed omissioni relative a tali descrizioni, ne’ in ipotesi di 
contraffazione, in quanto non viene fornita alcuna garanzia im-
plicita o esplicita relativamente ai lotti in asta. Inoltre, le illustra-
zioni degli oggetti presentati sui cataloghi o altro materiale 
illustrativo hanno esclusivamente la finalità di identificare il lotto 
e non possono essere considerate rappresentazioni precise 
dello stato di conservazione dell’oggetto.

6  Per i dipinti antichi e del XIX secolo si certifica soltanto l’e-
poca in cui l’autore attribuito è vissuto e la scuola cui esso è 
appartenuto.
Le opere dei secoli XX e XXI (arte moderna e contempora-
nea) sono, solitamente, accompagnati da certificati di autenti-
cità e altra documentazione espressamente citata nelle relative 
schede. Nessun diverso certificato, perizia od opinione, richiesti 
o presentati a vendita avvenuta, potrà essere fatto valere quale 
motivo di contestazione dell’autenticità di tali opere. 

7  Tutte le informazioni sui punzoni dei metalli, sulla caratura 
ed il peso dell’oro, dei diamanti e delle pietre di colore sono da 
considerarsi puramente indicative e approssimative e la Cambi 
non potrà essere ritenuta responsabile per eventuali errori con-
tenuti nelle suddette informazioni e per le falsificazioni ad arte 
degli oggetti preziosi. La Cambi non garantisce i certificati even-
tualmente acclusi ai preziosi eseguiti da laboratori gemmologici 
indipendenti, anche se riferimenti ai risultati di tali esami po-
tranno essere citati a titolo informativo per gli acquirenti.

8  Per quanto riguarda i libri, non si accettano contestazioni 
relative a danni alla legatura, macchie, fori di tarlo, carte o tavole 
rifilate e ogni altro difetto che non leda la completezza del testo 
e/o dell’apparato illustrativo; ne’ per mancanza di indici di tavole, 
fogli bianchi, inserzioni, supplementi e appendici successivi alla 
pubblicazione dell’opera.
In assenza della sigla O.C. si intende che l’opera non è stata 
collazionata e non ne è pertanto garantita la completezza. 

9  Ogni contestazione, da decidere innanzitutto in sede scien-
tifica fra un consulente della Cambi ed un esperto di pari quali-
fica designato dal cliente, dovrà essere fatta valere in forma 
scritta a mezzo di raccomandata a/r entro quindici giorni dall’ag-
giudicazione. Decorso tale termine cessa ogni responsabilità 
della Società. Un reclamo riconosciuto valido porta al semplice 
rimborso della somma effettivamente pagata, a fronte della re-
stituzione dell’opera, esclusa ogni altra pretesa. 
In caso di contestazioni fondate ed accettate dalla Cambi rela-
tivamente ad oggetti falsificati ad arte, purché l’acquirente sia in 
grado di riconsegnare il lotto libero da rivendicazioni o da ogni 
pretesa da parte di terzi ed il lotto sia nelle stesse condizioni 
in cui si trovava alla data della vendita, la Cambi potrà, a sua 
discrezione, annullare la vendita e rivelare all’aggiudicatario che 
lo richieda il nome del venditore, dandone preventiva comuni-
cazione a quest’ultimo. 
In parziale deroga di quanto sopra, la Cambi non effettuerà il rim-
borso all’acquirente qualora la descrizione del lotto nel catalogo 
fosse conforme all’opinione generalmente accettata da studiosi 
ed esperti alla data della vendita o indicasse come controversa 
l’autenticità o l’attribuzione del lotto, nonchè se alla data della 
pubblicazione del lotto la contraffazione potesse essere accertata 
soltanto svolgendo analisi difficilmente praticabili, o il cui costo 
fosse irragionevole, o che avrebbero potuto danneggiare e co-
munque comportare una diminuzione di valore del lotto.

10  Il Direttore della vendita può accettare commissioni di ac-
quisto delle opere a prezzi determinati, su preciso mandato, 
nonchè formulare offerte per conto terzi. Durante l’asta è pos-
sibile che vengano fatte offerte per telefono le quali sono accet-
tate a insindacabile giudizio della Cambi e trasmesse al Direttore 
della vendita a rischio dell’offerente. Tali collegamenti telefonici 
potranno essere registrati.

11  Gli oggetti sono aggiudicati dal Direttore della vendita; in 
caso di contestazione su di un’aggiudicazione, l’oggetto disputato 
viene rimesso all’incanto nella seduta stessa, sulla base dell’ultima 
offerta raccolta.
Lo stesso può inoltre, a sua assoluta discrezione ed in qualsiasi 
momento dell’asta: ritirare un lotto, fare offerte consecutive o 
in risposta ad altre offerte nell’interesse del venditore fino al 
raggiungimento del prezzo di riserva, nonchè adottare qualsiasi 
provvedimento che ritenga adatto alle circostanze, come ab-
binare o separare i lotti o eventualmente variare l’ordine della 
vendita.

12  Prima dell’ingresso in sala i clienti che intendono concorrere 
all’aggiudicazione di qualsivoglia lotto, dovranno richiedere l’ap-
posito “numero personale” che verrà consegnato dal personale 
della Cambi previa comunicazione da parte dell’interessato delle 
proprie generalità ed indirizzo, con esibizione e copia del docu-
mento di identità; potranno inoltre essere richieste allo stesso 
referenze bancarie od equivalenti garanzie per il pagamento del 
prezzo di aggiudicazione e dei diritti d’asta. Al momento dell’ag-
giudicazione, chi non avesse già provveduto, dovrà comunque 
comunicare alla Cambi le proprie generalità ed indirizzo.
La Cambi si riserva il diritto di negare a chiunque, a propria 
discrezione, l’ingresso nei propri locali e la partecipazione all’a-
sta, nonchè di rifiutare le offerte di acquirenti non conosciuti o 
non graditi, a meno che venga lasciato un deposito ad intera 
copertura del prezzo dei lotti desiderati o fornita altra adeguata 
garanzia.
In seguito a mancato o ritardato pagamento da parte di un 
acquirente, la Cambi potrà rifiutare qualsiasi offerta fatta dallo 
stesso o da suo rappresentante nel corso di successive aste.

13  Al prezzo di aggiudicazione sono da aggiungere i diritti di 
asta pari al 24% fino ad € 400.000, ed al 21% su somme ecce-
denti tale importo, comprensivo dell’IVA prevista dalla norma-
tiva vigente.
Qualunque ulteriore onere o tributo relativo all’acquisto sarà 
comunque a carico dell’aggiudicatario.

14  L’acquirente dovrà versare un acconto all’atto dell’aggiudica-
zione e completare il pagamento, prima di ritirare la merce, non 

oltre dieci giorni dalla fine della vendita. In caso di mancato pa-
gamento, in tutto o in parte, dell’ammontare totale dovuto 
dall’aggiudicatario entro tale termine, la Cambi avrà diritto, a 
propria discrezione, di: 
a) restituire il bene al mandante, esigendo a titolo di penale da 
parte del mancato acquirente il pagamento delle commissioni 
perdute; 
b) agire in via giudiziale per ottenere l’esecuzione coattiva 
dell’obbligo d’acquisto; 
c) vendere il lotto tramite trattativa privata o in aste successive 
per conto ed a spese dell’aggiudicatario, ai sensi dell’art. 1515 
cod.civ., salvo in ogni caso il diritto al risarcimento dei danni.
Decorso il termine di cui sopra, la Cambi sarà comunque eso-
nerata da ogni responsabilità nei confronti dell’aggiudicatario in 
relazione all’eventuale deterioramento o deperimento degli og-
getti ed avrà diritto di farsi pagare per ogni singolo lotto i diritti 
di custodia oltre a eventuali rimborsi di spese per trasporto 
al magazzino, come da tariffario a disposizione dei richiedenti. 
Qualunque rischio per perdita o danni al bene aggiudicato si 
trasferirà all’acquirente dal momento dell’aggiudicazione. L’ac-
quirente potrà ottenere la consegna dei beni acquistati sola-
mente previa corresponsione alla Cambi del prezzo e di ogni 
altra commissione, costo o rimborso inerente.

15  Per gli oggetti sottoposti alla notifica da parte dello Stato ai 
sensi del D.Lgs. 22.01.2004 n. 42 (c.d. Codice dei Beni Culturali) 
e ss.mm., gli acquirenti sono tenuti all’osservanza di tutte le di-
sposizioni legislative vigenti in materia. L’aggiudicatario, in caso di 
esercizio del diritto di prelazione da parte dello Stato, non potrà 
pretendere dalla Cambi o dal venditore alcun rimborso di even-
tuali interessi sul prezzo e sulle commissioni d’asta già corrispo-
ste.
L’esportazione di oggetti da parte degli acquirenti residenti 
o non residenti in Italia è regolata della suddetta normativa, 
nonché dalle leggi doganali, valutarie e tributarie in vigore. Per-
tanto, l’esportazione di oggetti la cui datazione risale ad oltre 
cinquant’anni è sempre subordinata alla licenza di libera cir-
colazione rilasciata dalla competente Autorità. La Cambi non 
assume alcuna responsabilità nei confronti dell’acquirente in or-
dine ad eventuali restrizioni all’esportazione dei lotti aggiudicati, 
ne’ in ordine ad eventuali licenze o attestati che lo stesso debba 
ottenere in base alla legislazione italiana.

16  Per ogni lotto contenente materiali appartenenti a specie 
protette come, ad esempio, corallo, avorio, tartaruga, cocco-
drillo, ossi di balena, corni di rinoceronte, etc., è necessaria una 
licenza di esportazione CITES rilasciata dal Ministero dell’Am-
biente e della Tutela del Territorio.
Si invitano i potenziali acquirenti ad informarsi presso il Paese di 
destinazione sulle leggi che regolano tali importazioni.

17  Il diritto di seguito verrà posto a carico del venditore ai sensi 
dell’art. 152 della L. 22.04.1941 n. 633, come sostituito dall’art. 
10 del D.Lgs. 13.02.2006 n. 118.

18  I valori di stima indicati nel catalogo sono espressi in euro e 
costituiscono una mera indicazione. Tali valori possono essere 
uguali, superiori o inferiori ai prezzi di riserva dei lotti concordati 
con i mandanti.

19  Le presenti Condizioni di Vendita, regolate dalla legge ita-
liana, sono accettate tacitamente da tutti i soggetti partecipanti 
alla procedura di vendita all’asta e restano a disposizione di 
chiunque ne faccia richiesta. Per qualsiasi controversia relativa 
all’attività di vendita all’asta presso la Cambi è stabilita la compe-
tenza esclusiva del foro di Genova.

20  Ai sensi dell’art. 13 D.Lgs. 196/2003 (Codice in materia di 
protezione dei dati personali), la Cambi, nella sua qualità di tito-
lare del trattamento, informa che i dati forniti verranno utilizzati, 
con mezzi cartacei ed elettronici, per poter dare piena ed inte-
grale esecuzione ai contratti di compravendita stipulati dalla 
stessa società, nonchè per il perseguimento di ogni altro servizio 
inerente l’oggetto sociale della Cambi S.a.s.. Il conferimento dei 
dati è facoltativo, ma si rende strettamente necessario per l’ese-
cuzione dei contratti conclusi. La registrazione alle aste consente 
alla Cambi di inviare i cataloghi delle aste successive ed altro 
materiale informativo relativo all’attività della stessa.

21  Qualsiasi comunicazione inerente alla vendita dovrà essere 
effettuata mediante lettera raccomandata A.R. indirizzata alla:

Cambi Casa d’Aste 
Castello Mackenzie - Mura di S. Bartolomeo 16 

16122 Genova

Condizioni di vendita
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Cambi S.a.S. di Matteo Cambi & C. will be, hereinafter, referred 
to as “Cambi”.

1  Sales will be awarded to the highest bidder and it is under-
stood to be in “cash”.
Cambi acts as an agent on an exclusive basis in its name but on 
behalf of each seller, according to article 1704 of the Italian Civil 
Code. Sales shall be deemed concluded directly between the 
seller and the buyer; it follows that Cambi does not take any 
responsibility towards the buyer or other people, except for 
those concerning its agent activity. All responsibilities pursuant 
to the former articles 1476 and following of the Italian Civil 
Code continue to rest on the owners of each item.
The Auctioneer’s hammer stroke defines the conclusion of the 
sales contract between the seller and the buyer.

2  The goods on sale are considered as second-hand goods, 
put up for sale as antiques. As a consequence, the definition 
given to the goods under clause 3 letter “e” of Italian Consu-
mer’s Code (D. Lgs. 6.09.2005, n. 206) does not apply to them.

3  Before the beginning of the auction, an exposition of the 
items will take place, during which the Auctioneer and his repre-
sentatives will be available for any clarifications. The purpose of 
this exposition is to allow a thorough evaluation of authenticity, 
attribution, condition, provenance, origin, date, age, type and 
quality of the lots to be auctioned and to clarify any possible 
typographical error or inaccuracy in the catalogue. 
The person interested in buying something, commits himself, 
before taking part to the action, to analyze it in depth, even 
with the help of his own expert or restorer, to be sure of all the 
above mentioned characteristics.
No claim will be accepted by Cambi after the sale, nor Cambi 
nor the seller will be held responsible for any defect concerning 
the information of the objects for sale.

4  The objects of the auction are sold in the conditions in 
which they are during the exposition, with all the possible de-
fects and imperfections, and the fact that these defects are not 
mentioned does not mean that they are not there.
Antiques, for their own nature, can have been restored or modi-
fied (for example over-painting): these interventions cannot be 
considered in any case hidden defects or fakes. 
As for mechanical or electrical goods, these are not verified 
before the selling and the purchaser buys them at his own risk.
The movements of the clocks are to be considered as non 
verified.

5  The descriptions or illustrations of the goods included in the 
catalogues, leaflets and any other illustrative material, have a 
mere indicative character and reflect opinions, so they can be 
revised before the object is sold.
Cambi cannot be held responsible for mistakes or omissions 
concerning these descriptions nor in the case of hypothetical 
fakes as there is no implicit or explicit guarantee concerning 
the objects for sale.
Moreover, the illustrations of the objects in the catalogues or 
other illustrative material have the sole aim of identifying the 
object and cannot be considered as precise representations of 
the state of preservation of the object.

6  For ancient and 19th century paintings, Cambi guarantees 
only the period and the school in which the attributed artist 
lived and worked.
Modern and Contemporary Art works are usually accompanied 
by certificates of authenticity and other documents indicated in 
the appropriate catalogue entries. No other certificate, appraisal 
or opinion requested or presented after the sale will be consi-
dered as valid grounds for objections regarding the authenticity 
of any works.

7  All information regarding hall-marks of metals, carats and 
weight of gold, diamonds and precious colored gems have to be 
considered purely indicative and approximate and Cambi can-
not be held responsible for possible mistakes in those informa-
tion nor for the falsification of precious items. Cambi does not 
guarantee certificates possibly annexed to precious items car-

ried out by independent gemological laboratories, even if refe-
rences to the results of these tests may be cited as information 
for possible buyers.

8  As for books auctions, the buyer is not be entitled to dispute 
any damage to bindings, foxing, wormholes, trimmed pages or 
plates or any other defect not affecting the integrity of the text 
and/or the illustrations, nor can he dispute missing indices of 
plates, blank pages, insertions, supplements and additions subse-
quent to the date of publication of the work.
The abbreviation O.N.C. indicates that the work has not been 
collated and, therefore, its completeness is not guaranteed. 

9  Any dispute regarding the hammered objects will be decided 
upon between experts of Cambi and a qualified expert appoin-
ted by the party involved and must be submitted by registered 
return mail within fifteen days of the stroke and Cambi will de-
cline any responsibility after this period.
A complaint that is deemed legitimate will lead simply to a re-
fund of the amount paid, only upon the return of the item, 
excluding any other pretence and or expectation.
If, within three months from the discovery of the defect but no 
later than five years from the date of the sale, the buyer has 
notified Cambi in writing that he has grounds for believing that 
the lot concerned is a fake, and only if the buyer is able to return 
such item free from third party rights and provided that it is in 
the same conditions as it was at the time of the sale, Cambi shall 
be entitled, in its sole discretion, to cancel the sale and disclose 
to the buyer the name of the seller, giving prior notice to him.
Making an exception to the conditions above mentioned, Cambi 
will not refund the buyer if the description of the object in the 
catalogue was in accordance with the opinion generally accep-
ted by scholars and experts at the time of the sale or indicated 
as controversial the authenticity or the attribution of the lot, 
and if, at the time of the lot publication, the forgery could have 
been recognized only with too complicated or too expensive 
exams, or with analysis that could have damaged the object or 
reduced its value.

10  The Auctioneer may accept commission bids for objects at 
a determined price on a mandate from clients who are not 
present and may formulate bids for third parties. Telephone bids 
may or may not be accepted according to irrevocable judgment 
of Cambi and transmitted to the Auctioneer at the bidder’s risk. 
These phone bids could be registered.

11  The objects are knocked down by the Auctioneer to the 
highest bidder and if any dispute arises between two or more 
bidders, the disputed object may immediately put up for sale 
again starting from the last registered bid.
During the auction, the Auctioneer at his own discretion is en-
titled to: withdraw any lot, make bids to reach the reserve price, 
as agreed between Cambi and the seller, and take any action 
he deems suitable to the circumstances, as joining or separating 
lots or changing the order of sale.

12  Clients who intend to offer bids during the auction must 
request a “personal number” from the staff of Cambi and this 
number will be given to the client upon presentation of IDs, 
current address and, possibly, bank references or equivalent 
guarantees for the payment of the hammered price plus com-
mission and/or expenses. Buyers who might not have provided 
ID and current address earlier must do so immediately after a 
knock down.
Cambi reserves the right to deny anyone, at its own discretion, 
the entrance in its own building and the participation to the auc-
tion, and to reject offers from unknown or unwelcome bidders, 
unless a deposit covering the entire value of the desired lot is 
raised or in any case an adequate guarantee is supplied.
After the late or nonpayment from a purchaser, Cambi will have 
the right to refuse any other offer from this person or his repre-
sentative during the following auctions.

13  The commissions due to Cambi by the buyer are 24% of the 
hammer price of each lot up to an amount of € 400.000 and 
21% on any amount in excess of this sum, including VAT. Any 
other taxes or charges are at the buyer’s expenses.

14  The buyer must make a down payment after the sale and 
settle the residual balance before collecting the goods at his or 
her risk and expense not later than ten days after the knock 
down. In case of total or partial nonpayment of the due amount 
within this deadline, Cambi can: 
a) return the good to the seller and demand from the buyer the 
payment of the lost commission; 
b) act in order to obtain enforcement of compulsory payment; 
c) sell the object privately or during the following auction in 
the name and at the expenses of the highest bidder according 
to article 1515 of the Italian Civil Code, with the right of the 
compensation for damages.
After the above mentioned period, Cambi will not be held 
responsible towards the buyer for any deterioration and/or 
damage of the object(s) in question and it will have the right 
to apply, to each object, storage and transportation fees to and 
from the warehouse according to tariffs available on request. All 
and any risks to the goods for damage and/or loss are transfer-
red to the buyer upon knock down and the buyer may have the 
goods only upon payment, to Cambi, of the Knock down com-
missions and any other taxes including fees concerning the pa-
cking, handling, transport and/or storage of the objects involved.

15  For objects subjected to notification from the State, in ac-
cordance to the D.Lgs. 22.01.2004 n. 42 (c.d. Codice dei Beni 
Culturali) and following changes, buyers are beholden by law to 
observe all existing legislative dispositions on the matter and, in 
case the State exercises its pre-emptive right, cannot expect 
from Cambi or the vendor any re-imbursement or eventual in-
terest on commission on the knock down price already paid. 
The export of lots by the buyers, both resident and not resident 
in Italy, is regulated by the above mentioned law and the other 
custom, financial and tax rules in force. Export of objects more 
than 50 years old is subject to the release of an export license 
from the competent Authority.
Cambi does not take any responsibility towards the purchaser as 
for any possible export restriction of the objects knocked down, 
nor concerning any possible license or certificate to be obtained 
according to the Italian law.

16  For all object including materials belonging to protected spe-
cies as, for example, coral, ivory, turtle, crocodile, whale bones, 
rhinoceros horns and so on, it is necessary to obtain a CITES 
export license released by the Ministry for the Environment and 
the Safeguard of the Territory.
Possible buyers are asked to get all the necessary information 
concerning the laws on these exports in the Countries of de-
stination.

17  The “Droit de Suite” will be paid by the seller (Italian State 
Law n. 663, clause 152, April 22, 1941, replaced by Decree n. 
118, clause 10, February13, 2006).

18  All the valuations indicated in the catalogue are expressed in 
Euros and represent a mere indication. These values can be 
equal, superior or inferior to the reserve price of the lots agreed 
with the sellers.

19  These Sales Conditions, regulated by the Italian law, are si-
lently accepted by all people talking part in the auction and are 
at everyone’s disposal. All controversies concerning the sales 
activity at Cambi are regulated by the Court of Genoa.

20  According to article 13 D.Lgs. 196/2003 (Privacy Code), 
Cambi informs that the data received will be used to carry out 
the sales contracts and all other services concerning the social 
object of Cambi S.a.s.. The attribution of the data is optional but 
it is fundamental to close the contract. The registration at the 
auctions gives Cambi the chance to send the catalogues of the 
following auctions and any other information concerning its ac-
tivities.

21  Any communication regarding the auction must be done by 
registered return mail addressed to:

Cambi Casa d’Aste
Castello Mackenzie - Mura di S. Bartolomeo 16 

16122 Genova - Italy

Conditions of sales
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Comprare

Precede l’asta un’esposizione durante la 
quale l’acquirente potrà prendere visione 
dei lotti, constatarne l’autenticità e verifi-
carne le condizioni di conservazione.

Il nostro personale di sala ed i nostri esperti 
saranno a Vostra disposizione per ogni 
chiarimento.

Chi fosse impossibilitato alla visione diretta 
delle opere può richiedere l’invio di foto 
digitali dei lotti a cui è interessato, accom-
pagnati da una scheda che ne indichi detta-
gliatamente lo stato di conservazione. Tali 
informazioni riflettono comunque esclu-
sivamente opinioni e nessun dipendente 
o collaboratore della Cambi può essere 
ritenuto responsabile di eventuali errori ed 
omissioni ivi contenute.Questo servizio è 
disponibile per i lotti con stima superiore 
ad € 1.000.

Le descrizioni riportate sul catalogo d’a-
sta indicano l’epoca e la provenienza dei 
singoli oggetti ed il loro stato di conserva-
zione e rappresentano l’opinione dei nostri 
esperti.

Le stime riportate sotto la scheda di ogni 
oggetto rappresentano la valutazione che 
i nostri esperti assegnano a ciascun lotto.

Il prezzo base d’asta è la cifra di partenza 
della gara ed è normalmente più basso 
della stima minima.

La riserva è la cifra minima concordata 
con il mandante e può essere inferiore, 
uguale o superiore alla stima riportata nel 
catalogo.
Le battute in sala progrediscono con ri-
lanci dell’ordine del 10%, variabili comun-
que a discrezione del battitore.

Il prezzo di aggiudicazione è la cifra 
alla quale il lotto viene aggiudicato. A que-
sta il compratore dovrà aggiungere i diritti 
d’asta del 24% fino ad € 400.000, e del 
21% su somme eccedenti tale importo, 
comprensivo dell’IVA come dalle norma-
tive vigenti.

Chi fosse interessato all’acquisto di uno o 
più lotti potrà partecipare all’asta in sala 
servendosi di un numero personale 
(valido per tutte le tornate di quest’asta) 
che gli verrà fornito dietro compilazione 
di una scheda di partecipazione con i dati 
personali e le eventuali referenze bancarie.

Chi fosse impossibilitato a partecipare in 
sala, registrandosi nell’Area My Cambi sul 
nostro portale www.cambiaste.com, potrà 
usufruire del nostro servizio di Asta Live, 
partecipando in diretta tramite web oppure 
di usufruire del nostro servizio di offerte 
scritte, compilando l’apposito modulo.

La cifra che si indica è l’offerta massima, ciò 
significa che il lotto potrà essere aggiudicato 
all’offerente anche al di sotto di tale somma, 
ma che di fronte ad un’offerta superiore 
verrà aggiudicato ad altro concorrente.
Per i lotti la cui stima minima è superiore ad 
€ 300 è possibile partecipare all’asta tele-
fonicamente. Per i rimanenti è necessaria 
una preventiva offerta scritta di tale cifra. 
Sarà una delle nostre telefoniste a mettersi 
in contatto con voi, anche in lingua stra-
niera, per farvi partecipare in diretta tele-
fonica all’asta per il lotto che vi interessa; 
la telefonata potrà essere registrata. Con-
sigliamo comunque di indicare un’offerta 
massima anche quando si richiede collega-
mento telefonico, nel caso in cui fosse im-
possibile contattarvi al momento dell’asta. 

Il servizio di offerte scritte e telefoniche è 
fornito gratuitamente dalla Cambi ai suoi 
clienti ma non implica alcuna responsabilità 
per offerte inavvertitamente non eseguite 
o per eventuali errori relativi all’esecuzione 
delle stesse. Le offerte saranno ritenute va-
lide soltanto se perverranno almeno 5 ore 
prima dell’asta.

Vendere

La Cambi Casa d’Aste è a disposizione per 
la valutazione gratuita di oggetti da inse-
rire nelle future vendite. Una valutazione 
provvisoria può essere effettuata su foto-
grafie corredate di tutte le informazioni 
riguardanti l’oggetto (dimensioni, firme, 
stato di conservazione) ed eventuale do-
cumentazione relativa in possesso degli in-
teressati. Su appuntamento possono essere 
effettuate valutazioni a domicilio.

Prima dell’asta verrà concordato un prezzo 
di riserva che è la cifra minima sotto la 
quale il lotto non potrà essere venduto. 
Questa cifra è strettamente confidenziale, 
potrà essere inferiore, uguale o superiore 
alla stima riportata sul catalogo e sarà 
protetta dal battitore mediante appositi 

rilanci. Qualora il prezzo di riserva non 
fosse raggiunto il lotto risulterà invenduto. 
Sul prezzo di aggiudicazione la casa d’aste 
tratterrà una commissione del 15% (con un 
minimo di € 30) e dell’1% come rimborso 
assicurativo.

Al momento della consegna dei lotti alla 
casa d’aste verrà rilasciata una ricevuta di de-
posito con le descrizioni dei lotti e le riserve 
pattuite, successivamente verrà richiesta la 
firma del mandato di vendita ove vengono 
riportate le condizioni contrattuali, i prezzi di 
riserva, i numeri di lotto ed eventuali spese 
aggiuntive a carico del cliente.

Prima dell’asta il mandante riceverà una 
copia del catalogo in cui sono inclusi gli og-
getti di sua proprietà.

Dopo l’asta ogni mandante riceverà un 
rendiconto in cui saranno elencati tutti i 
lotti di sua proprietà con le relative aggiu-
dicazioni.

Per i lotti invenduti potrà essere concor-
data una riduzione del prezzo di riserva 
concedendo il tempo necessario all’effe-
tuazione di ulteriori tentativi di vendita 
da espletarsi anche a mezzo di trattativa 
privata. In caso contrario dovranno essere 
ritirati a cura e spese del mandante entro 
trenta giorni dalla data della vendita. Dopo 
tale termine verranno applicate le spese di 
trasporto e custodia.

In nessun caso la Cambi sarà responsabile 
per la perdita o il danneggiamento dei lotti 
lasciati a giacere dai mandanti presso il ma-
gazzino della casa d’aste, qualora questi siano 
causati o derivanti da cambiamenti di umidità 
o temperatura, da normale usura o graduale 
deterioramento dipendenti da interventi di 
qualsiasi genere compiuti sul bene da terzi 
su incarico degli stessi mandanti, oppure da 
difetti occulti (inclusi i tarli del legno).

Pagamenti
Dopo trenta giorni lavorativi dalla data dell’a-
sta, la Cambi liquiderà la cifra dovuta per la 
vendita per mezzo di assegno bancario da 
ritirare presso i nostri uffici o bonifico su c/c 
intestato al proprietario dei lotti, a condizione 
che l’acquirente abbia onorato l’obbligazione 
assunta al momento dell’aggiudicazione, e 
che non vi siano stati reclami o contestazioni 
inerenti i beni aggiudicati. Al momento del 
pagamento verrà rilasciata una fattura in cui 
saranno indicate in dettaglio le aggiudicazioni, 
le commissioni e le altre eventuali spese. In 

ogni caso il saldo al mandante verrà effettuato 
dalla Cambi solo dopo aver ricevuto per in-
tero il pagamento dall’acquirente.

MODalità di PAGAMENTo

Il pagamento dei lotti aggiudicati deve es-
sere effettuato entro dieci giorni dalla ven-
dita tramite:
- contanti fino a 999 euro
- assegno circolare intestato a Cambi sas 
- bonifico bancario presso: Banca Regionale 

Europea - Filiale di Genova, Via Ceccardi 
IBAN: IT96F0690601400000000019420
BIC/SWIFT: BREUITM1

Ritiro

Il ritiro dei lotti acquistati deve essere 
effettuato entro le due settimane succes-
sive alla vendita. Trascorso tale termine 
la merce potrà essere trasferita a cura e 
rischio dell’acquirente presso il magazzino 
Cambi a Genova. In questo caso verranno 
addebitati costi di trasporto e magazzinag-
gio e la Cambi sarà esonerata da ogni re-
sponsabilità nei confronti dell’aggiudicatario 
in relazione alla custodia, all’eventuale de-
terioramento o deperimento degli oggetti. 

Al momento del ritiro del lotto, l’acqui-
rente dovrà fornire un documento d’iden-
tità. Qualora fosse incaricata del ritiro dei 
lotti già pagati una terza persona, occorre 
che quest’ultima sia munita di delega scritta 
rilasciata dall’acquirente e di una fotocopia 
del documento di identità di questo.

Il personale della Cambi potrà organizzare 
l’imballaggio ed il trasporto dei lotti a spese 
e rischio dell’aggiudicatario e su espressa 
richiesta di quest’ultimo, il quale dovrà 
manlevare la Cambi da ogni responsabilità 
in merito.

PERIZIE

Gli esperti della Cambi sono disponibili ad 
eseguire perizie scritte per assicurazioni, 
divisioni ereditarie, vendite private o altri 
scopi, dietro pagamento di corrispettivo 
adeguato alla natura ed alla quantità di la-
voro necessario.
Per informazioni ed appuntamenti rivolgersi 
agli uffici della casa d’aste presso il Castello 
Mackenzie, ai recapiti indicati sul presente 
catalogo. 

Qui di seguito si precisa il significato dei termini utilizzati 
nelle schede delle opere in catalogo:
nome artista: a nostro parere probabile opera dell’artista 
indicato;
attribuito a ...: è nostra opinione che possa essere opera 
dell’artista citato, in tutto o in parte;
bottega di / scuola di ...:a nostro parere è opera di mano 
sconosciuta della bottega dell’artista indicato, che può o meno 
essere stata eseguita sotto la direzione dello stesso o in anni 
successivi alla sua morte;
cerchia di / ambito di ...: a nostro avviso è un’opera di 
mano non identificata, non necessariamente allievo dell’ar-
tista citato;

seguace di / nei modi di ...: a nostro parere opera di un 
autore che lavorava nello stile dell’artista;
stile di / maniera di ...: a nostro avviso è un’opera nello 
stile dell’artista indicato, ma eseguita in epoca successiva;
da ...: sembrerebbe una copia di un’opera conosciuta 
dell’artista indicato, ma di datazione imprecisata;
 / datato: si tratta, a nostro parere, di un’opera che appare 
realmente firmata e datata dall’artista che l’ha eseguita;
firma e/o data iscritta: sembra che questi dati siano 
stati aggiunti da mano o in epoca diversa da quella dell’ar-
tista indicato;
secolo ...: datazione con valore puramente orientativo, 
che può prevedere margini di approssimazione;

in stile ...: a nostro parere opera nello stile citato pur 
essendo stata eseguita in epoca successiva;
restauri: i beni venduti in asta, in quanto antichi o comun-
que usati, sono nella quasi totalità dei casi soggetti a restauri 
e integrazioni e/o sostituzioni. La dicitura verrà riportata 
solo nei casi in cui gli interventi vengono considerati dagli 
esperti della casa d’aste molto al di sopra della media e tali 
da compromettere almeno parzialmente l’integrità del lotto;
difetti: il lotto presenta visibili ed evidenti mancanze, rotture 
o usure
elementi antichi: gli oggetti in questione sono stati as-
semblati successivamente utilizzando elementi o materiali di 
epoche precedenti.

TERMINOLOGIA
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Gli oggetti saranno aggiudicati al minimo prezzo possibile 
in rapporto all’offerta precedente. A parità d’offerta pre-
vale la prima ricevuta. Alla cifra di aggiudicazione andranno 
aggiunti i diritti d’asta del 24% fino a € 400.000 e del 
21% sull’eccedenza.

Le persone impossibilitate a presenziare alla vendita pos-
sono concorrere all’asta compilando la presente scheda 
ed inviandola alla Casa D’Aste per fax al numero
+39 010 812613, almeno cinque ore prima dell’inizio 
dell’asta.

È possibile richiedere la partecipazione telefonica su tutti i lotti 
presenti in catalogo barrando l’apposita casella. Per i lotti con 
stima inferiore a € 300 è necessario indicare un’of-
ferta minima di tale cifra. Solo oltre l’eventuale raggiun-
gimento di quest’ultima, si potrà partecipare telefonicamente.

Cambi non sarà ritenuta responsabile per le offerte inav-
vertitamente non eseguite o per errori relativi all’esecu-
zione delle stesse.

I lotti acquistati saranno ritirati a cura dell’acquirente. La 
Cambi rimane comunque a disposizione per informazioni 
e chiarimenti in merito.

La presente scheda va compilata con il nominativo e l’in-
dirizzo ai quali si vuole ricevere la fattura.

Scheda di offerta

 La Dimora di un Conoscitore d’Arte Bolognese • 5 Dicembre 2012	 ASTA 156

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

	 c

Data ___________________________________________	 Firma ____________________________________________

Il sottoscritto concede al Battitore la facoltà di un ulteriore rilancio sull’offerta scritta con un massimale del:

Firma ____________________________________________	 5% c  10% c  20% c

Io sottoscritto _____________________________________________________________________________________

Indirizzo __________________________________________________________________________________________

Tel. _____________________________ Cellulare ___________________________ Fax __________________________

e-mail ______________________________________________________ C.F./P. IVA ____________________________

Carta d’identità n° ______________________ Ril. a _______________________________________ il _________________

Con la presente scheda mi impegno ad acquistare i lotti segnalati al prezzo offerto (esclusi i diritti d’asta), dichiaro inoltre, ai sensi e 
per effetti degli artt. 1341 e 1342 del codice civile, di aver preso visione e approvare le condizioni di vendita riportate sul catalogo.

via, città, c.a.p.
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Archaion-Bolaffi Aste Ambassador	Via Cavour 17/F......10123 Torino

	 Tel. 011 5576300 - fax 011 5620456 - www.bolaffi.it - e-mail: aste@bolaffi.it

Blindarte	 Via Caio Duilio 4d/10.......80125 Napoli

	 Tel. 081 2395261 - fax 081 5935042 - www.blindarte.com - e-mail: info@blindarte.com

Cambi Casa d’Aste	 Castello Mackenzie - Mura di S. Bartolomeo 16.......16122 Genova

	 Tel. 010 8395029 - fax 010 879482 - 010 812613 - www.cambiaste.com - e-mail: info@cambiaste.com

Capitolium Art	 Via Carlo Cattaneo 55.......25121 Brescia

	 Tel. 030 48400 - fax 030 2054269 - www.capitoliumart.it - e-mail: info@capitoliumart.it

Eurantico	 Località Centignano.......01039 Vignanello (VT)

	 Tel. 0761 755675 - fax 0761 755676 - www.eurantico.com - e-mail: info@eurantico.com

Farsettiarte	 Viale della Repubblica (area Museo Pecci).......59100 Prato

	 Tel. 0574 572400 - fax 0574 574132 - www.farsettiarte.it - e-mail:info@farsettiarte.it

Fidesarte Italia S.r.l.	 Via Padre Giuliani 7 (angolo via Einaudi).......30174 Mestre (VE)

	 Tel. 041 950354 - fax 041 950539 - www.fidesarte.com - e-mail: fidesarte@interfree.it

Galleria Pace	 Piazza San Marco 1.......20121 Milano

	 Tel. 02 6590147 - fax 02 6592307 - www.galleriapace.com - e-mail: pace@galleriapace.com

Galleria Pananti Casa d’Aste	 Via Maggio 15.......50125 Firenze

	 Tel. 055 2741011 - fax 055 2741034 - www.pananti.com - e-mail: info@pananti.com

International art sale S.r.l.	 Foro Buonaparte 46.......20121 Milano

	 Tel. 02 40042385 - fax 02 36551805 - www.internationalartsale.it - e-mail: info@internationalartsale.it

Meeting Art Casa d’Aste	 Corso Adda 11.......13100 Vercelli

	 Tel. 0161 2291 - fax 0161 229327-8 - www.meetingart.it - e-mail: info@meetingart.it

Pandolfini Casa d’Aste	 Borgo degli Albizi 26.......50122 Firenze

	 Tel. 055 2340888-9 - fax 055 244343 - www.pandolfini.com - e-mail: pandolfini@pandolfini.it

Poleschi Casa d’Aste	 Foro Buonaparte 68.......20121 Milano

	 Tel. 02 89459708 - fax 02 86913367 - www.poleschicasadaste.com - e-mail: info@poleschicasadaste.it

Porro & C. Art Consulting	 Piazza Sant’Ambrogio 10.......20123 Milano

	 Tel. 02 72094708 - fax 02 862440 - www.porroartconsulting.it - e-mail: info@porroartconsulting.it

Sant’Agostino	 Corso Tassoni 56.......10144 Torino

	 Tel. 011 4377770 - fax 011 4377577 - www.santagostinoaste.it - e-mail: info@santagostinoaste.it

Stadion Casa d’Aste	 Riva Tommaso Gulli 10/a.......34123 Trieste

	 Tel. 040 311319 - fax 040 311122 - www.stadionaste.com - e-mail: info@stadionaste.com

Von Morenberg Casa d’Aste	 Via Malpaga 11.......38100 Trento

	 Tel. 0461 263555 - fax 0461 263532 - www.vonmorenberg.com - e-mail: info@vonmorenberg.com

A.N.C.A. - Associazione Nazionale Case d’Aste
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Collezioni dalla dimora
di un Fine ConosCitore d’arte Bolognese

5 Dicembre 2012

GeNOVA
Mura di S. Bartolomeo, 16
Tel. +39 010 8395029

miLANO
Via Senato, 24
Tel. +39 02 36590462
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